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/\ Wichtige Sicherheitshinweise

Diese Anleitung sorgféltig lesen. Nur dann kdnnen Sie Ihr Gerét
sicher und richtig bedienen. Die Gebrauchs- und Montageanleitung
fir einen spéateren Gebrauch oder fiir Nachbesitzer aufbewahren.
Nur bei fachgerechtem Einbau entsprechend der Montageanlei-
tung ist die Sicherheit beim Gebrauch gewahrleistet. Der Installa-
teur ist flr das einwandfreie Funktionieren am Aufstellungsort
verantwortlich.

Beachten Sie die Sicherheitsvorschriften und Warnhinweise in der
Montageanleitung der Dunstabzugshaube.

Verletzungsgefahr!

m Bauteile innerhalb des Gerates kdnnen scharfkantig sein.
Schutzhandschuhe tragen.

m Ist das Gerat nicht ordnungsgemanB befestigt, kann es herabfal-
len. Alle Befestigungselemente mussen fest und sicher montiert
werden.

m Das Gerét ist schwer. Zum Bewegen des Gerétes sind
2 Personen erforderlich. Nur geeignete Hilfsmittel verwenden.

Stromschlaggefahr!

Bauteile innerhalb des Gerates kénnen scharfkantig sein. Das
Anschlusskabel kann beschadigt werden. Anschlusskabel wah-
rend der Installation nicht knicken oder einklemmen.

Stromschlaggefahr!

Die Trennung des Gerates vom Stromnetz muss jederzeit mdglich
sein. Das Gerét darf nur an eine vorschriftsméaBig installierte
Schutzkontakt-Steckdose angeschlossen werden. Falls der Ste-
cker nach dem Einbau nicht mehr erreichbar ist oder bei einem
erforderlichen Festanschluss, muss installationsseitig eine allpo-
lige Trennvorrichtung mit einem Kontaktabstand von mind. 3 mm
vorhanden sein. Nur eine Elektrofachkraft darf den Festanschluss
ausfuhren. Wir empfehlen einen Fehlerstromschutzschalter (FI-
Schalter) im Stromkreis der Gerateversorgung zu installieren.

Erstickungsgefahr!

Verpackungsmaterial ist fir Kinder geféhrlich. Kinder nie mit Ver-
packungsmaterial spielen lassen.

Absenkrahmen montieren

1. Mit der beiliegenden Schablone die Befestigungspunkte an der
Kichenwand anreiBen, Locher bohren, Diibel eindriicken und

den Absenkrahmen anschrauben - Bild 1.
Hinweis: Die Unterkante der Schablone entspricht der Unter-
kante der seitlichen Oberschranke.

2. Spindellange einstellen. Die Spindelldnge ist von der Art der
Dunstabzugshaube und von ihrem Gewicht abhangig.- Bild 2.
3.Die zv|v§i Schrauben seitlich bis auf 5 mm eindrehen - Bild 3[4,

Bild 3[s].
4. Netzanschlusskabel an der Dunstabzugshaube einstecken und
in die Kabelfllhrung am Absenkrahmen einsetzen.

Achtung!
Das Netzanschlusskabel darf durch die Bewegung des Absen-
krahmens nicht besch&digt werden - Bild 4.

5. Dunstabzugshaube einh&ngen und Uber die entsprechenden Bu-
gel am Absenkrahmen festschrauben - Bild 5[, Bild 5[E].

6. Die Rohrverbindung herstellen.

Hinweis: Es wird ein flexibler Schlauch benétigt. Der Schlauch
muss in abgesenktem Zustand der Dunstabzugshaube straff
sein.

7. Feinabstimmung der Federkraft durch Verédndern der Spindel-
l&nge vornehmen - Bild 6.

Hinweis: Die Dunstabzugshaube muss in der oberen Stellung
verbleiben und sich nach dem Ausrasten selbsttétig bis in den
unteren Anschlag absenken.

8.Zum Absenken, die Dunstabzugshaube mittig im Bereich der
Griffleiste nach oben driicken - Bild 7.



A Important safety information

Read these instructions carefully. Only then will you be able to
operate your appliance safely and correctly. Retain the instruction
manual and installation instructions for future use or for
subsequent owners.

The appliance can only be used safely if it is correctly installed
according to the safety instructions. The installer is responsible for
ensuring that the appliance works perfectly at its installation
location.

Proceed in accordance with the safety regulations and warnings
set out in the extractor hood installation instructions.

Risk of injury!
Components inside the appliance may have sharp edges. Wear
protective gloves.

The appliance may fall down if it has not been properly fastened
in place. All fastening components must be fixed firmly and
securely.

The appliance is heavy. To move the appliance, 2 people are
required. Use only suitable tools and equipment.

Risk of electric shock!

Components inside the appliance may have sharp edges. These
may damage the connecting cable. Do not kink or pinch the
connecting cable during installation.

Risk of electric shock!

It must always be possible to disconnect the appliance from the
electricity supply. The appliance must only be connected to a
protective contact socket that has been correctly installed. If the
plug is no longer accessible once the appliance has been installed,
or a fixed connection is required, the installation must have an all-
pole isolating switch with a contact gap of at least 3 mm. Only an
electrician may install the fixed connection. We recommend
installing a residual-current circuit breaker (RCCB) in the
appliance's power supply circuit.

Danger of suffocation!

Packaging material is dangerous to children. Never allow children
to play with packaging material.

Fitting the lowering frame

1. Use the enclosed template to mark out the attachment points on
the kitchen wall, drill the holes, push in the rawl plugs and screw
on the lowering frame — Fig. 1.

Note: The bottom edge of the template should line up with the
bottom edge of the upper cabinets at the sides.

2. Set the length of the shaft. The length of the shaft depends on the
type and weight of the extractor hood used — Fig. 2.

3.Screw in the two screws at the sides until 5 mm — Fig. 3[4,

Fig. 3[E.

4.Plug the mains connection cable into the dust extractor hood
and place it in the cable guide on the lowering frame.
Caution!

The mains connection cable must not be damaged by the
movement of the lowering frame — Fig. 4.

5. Fit the extractor hood and screw it tightly onto the lowering frame
using the brackets provided — Fig. 5[, Fig. 5[&].

6. Make the pipe connection.

Note: You will need a flexible hose to do this. The hose must be
taut when the extractor hood is lowered.

7. édjugt the spring tension by changing the length of the shaft —

ig. 6.
Note: The extractor hood must remain in the upper position and
lower itself fully once released.

8.To lower it, push the extractor hood upwards by pressing on the
centre of the handle strip — Fig. 7.

A Consignes de sécurité importantes

Lire attentivement ce manuel. Ce n'est qu'alors que vous pourrez
utiliser votre appareil correctement et en toute sécurité. Conserver
la notice d'utilisation et de montage pour un usage ultérieur ou
pour le propriétaire suivant.

La sécurité de I'appareil a 'usage est garantie s'il a été encastré
conformément a la notice de montage. Le monteur est
responsable du fonctionnement correct sur le lieu ou I'appareil est
installé.

Observer les prescriptions de sécurité et les avertissements dans
la notice de montage de la hotte aspirante.

Risque de blessure !

Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des
arétes vives. Porter des gants de protection.

Si I'appareil n'est pas correctement fixé, il peut tomber. Tous les
éléments de fixation doivent étre montés solidement et de fagon
slre.

L'appareil est lourd. 2 personnes sont nécessaires pour
déplacer I'appareil. Utiliser exclusivement des moyens
appropriés.
Risque de choc électrique !
Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des arétes
vives. Il y a risque d'endommagement du céble d'alimentation.
Pendant l'installation, veiller & ne pas plier ni coincer le céble
d’alimentation.

Risque d’électrocution !

Il doit étre possible de séparer I'appareil du réseau électrique a
tout moment. L'appareil doit uniquement étre raccordé a une prise
de courant de sécurité installée de maniére réglementaire. Si la
prise n'est plus accessible aprés montage ou si un raccordement
fixe est indispensable, il faut prévoir cété secteur un dispositif de
coupure omnipolaire avec un écartement des contacts d'au moins
3 mm. Le raccordement fixe est exclusivement réservé a un
électricien qualifié. Nous vous recommandons d'installer un
disjoncteur différentiel (interrupteur FI) dans le circuit
d'alimentation de I'appareil.

Risque d'asphyxie !
Le matériel d'emballage est dangereux pour les enfants. Ne

permettez jamais aux enfants de jouer avec les matériaux
d’emballage.

Montage du kit de suspension

1. Avec le gabarit fourni, tracez les points de fixation sur la paroi de
la cuisine, percez les trous, enfoncez-y des chevilles et vissez le
kit de suspension - Figure 1.

Remarque : Le rebord inférieur du gabarit correspond au rebord
inférieur des armoires supérieures latérales.

2. Réglez la longueur de broche. La longueur de broche dépend du
type de hotte aspirante et de son poids.- Figure 2.

3. Vissez les deux vis latérales de 5 mm - Figure 3, Figure 3[8].

4.Branchez le cordon d'alimentation a la hotte aspirante et
insérez-le dans le guide de cable sur le kit de suspension.
Attention !

Le cordon d'alimentation ne doit pas étre endommagé par le
mouvement du kit de suspension - Figure 4.

5. Accrochez la hotte aspirante et vissez-la sur le kit de suspension
via les cintres correspondants - Figure 5[, figure 5[El.

6. Réalisez une connexion de tuyau.

Remarque : Un tuyau flexible est requis. Le tuyau doit étre
maintenu tendu lorsque la hotte est en position affaissée.

7. Procédez au réglage fin de I'élasticité en modifiant la longueur
des broches - Figure 6.

Remarque : La hotte aspirante doit rester en position supérieure
et, aprés déclenchement, s'affaisser d'elle-méme jusqu'en butée
inférieure.

8. Pour l'affaisser, appuyez sur la hotte aspirante au milieu dans la
zone de la baguette poignée - Figure 7.



A Belangrijke veiligheidsinstructies

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. Alleen dan kunt u
uw apparaat goed en veilig bedienen. Bewaar de
gebruiksaanwijzing voor later gebruik of om door te geven aan een
volgende eigenaar.

De veiligheid is alleen gewaarborgd bij een deskundige montage
volgens de montagehandleiding. De installateur is
verantwoordelijk voor een goede werking op de plaats van
opstelling.

U dient de veiligheidsvoorschriften en waarschuwingen in het
installatievoorschrift bij de afzuigkap in acht te nemen.

Risico van letsel!
Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Veiligheidshandschoenen dragen.

Is het toestel niet naar behoren bevestigd, dan kan het naar
beneden vallen. Alle bevestigingsschroeven moeten vast en
veilig worden gemonteerd.

Het toestel is zwaar. Er zijn twee personen nodig om het

apparaat te bewegen. Alleen geschikte hulpmiddelen gebruiken.

Gevaar van een elektrische schok!

Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Hierdoor kan de aansluitkabel beschadigd raken.
Aansluitkabel niet knikken of afklemmen bij de installatie.

Risico van een elektrische schok!

Het apparaat moet op elk gewenst moment van de stroom kunnen
worden afgesloten. Het mag alleen op een geaarde contactdoos
worden aangesloten die volgens de voorschriften is geinstalleerd.
Wanneer de stekker na het inbouwen niet meer bereikbaar is of er
een vaste aansluiting is vereist, moet de installatie worden
voorzien van een stroomonderbreker met een contactopening van
minstens 3 mm. De vaste aansluiting mag alleen door een
elektricien worden aangelegd. Wij adviseren een
aardlekschakelaar (Fl-schakelaar) in de stroomkring naar het
apparaat te installeren.

Verstikkingsgevaar!

Verpakkingsmateriaal is gevaarlijk voor kinderen. Kinderen nooit
met verpakkingsmateriaal laten spelen.

Neerlaatkader monteren

1. Met het meegeleverde sjabloon de bevestigingspunten op de
keukenmuur markeren, gaten boren, pluggen indrukken en het
neerlaatkader vastschroeven - Afb. 1.

Aanwijzing: De onderkant van het sjabloon komt overeen met
de onderkant van de bovenkast aan de zijkant.

2. Lengte van de spil instellen. De lengte van de spil is afhankelijk
van het type en het gewicht van de afzuigkap.- Afb. 2.

3.De twee schroeven aan de zijkant tot 5 mm indraaien - Afb. 3[4,
Afb. 3[E.

4. Het netsnoer van de afzuigkap op de stroom aansluiten en in de
kabelgeleiding van het neerlaatkader inbrengen.
Attentie!

Het netsnoer mag door de beweging van het neerlaatkader niet
beschadigd raken - Afb. 4.

5. Afzuigkap inhangen en via de betreffende beugels aan het
neerlaatkader vastschroeven - Afb. 5I, Afb. 5[3].

6. De buisverbinding maken.

Aanwijzing: Er is een flexibele slang nodig. Wanneer de
afzuigkap neergelaten is, dient de slang recht te zijn.

7.De veerkracht fijn afstemmen door de lengte van de spil te
veranderen - Afb. 6.

Aanwijzing: De afzuigkap moet in de bovenste stand blijven en
na het ontgrendelen zelfstandig tot in de onderste aanslag naar
beneden komen.

8.0m de afzuigkap naar beneden te laten komen drukt u hem in het
midden van het gebied van de greeplijst naar boven - Afb. 7.

A Importanti avvertenze di sicurezza

Leggere attentamente le presenti istruzioni per I'uso. Solo cosi &
possibile utilizzare I'apparecchio in modo sicuro e corretto.
Custodire con la massima cura le presenti istruzioni per l'uso e |l
montaggio in caso di un utilizzo futuro o cessione a terzi.

La sicurezza di utilizzo & garantita solo in caso di installazione
secondo le regole di buona tecnica riportate nelle istruzioni di
montaggio. L'installatore & responsabile del corretto
funzionamento nel luogo di installazione.

Osservare le disposizioni in materia di sicurezza e le avvertenze
contenute nelle Istruzioni per il montaggio della cappa di
aspirazione.

Pericolo di lesioni!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Indossare guanti protettivi.

Se I'apparecchio non viene fissato correttamente puo cadere.
Tutti gli elementi di fissaggio devono essere montati in modo
saldo e sicuro.

L'apparecchio & pesante. Per spostarlo occorrono 2 persone.
Utilizzare esclusivamente ausili adeguati.

Pericolo di scossa elettrica!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Potrebbe venire danneggiato il cavo di collegamento.
Durante l'installazione, fare attenzione a non piegare o serrare il
cavo di collegamento.

Pericolo di scarica elettrica!

Si deve poter sempre separare |'apparecchio dalla rete elettrica.
L'apparecchio puo essere collegato solamente a una presa con
messa a terra installata secondo le istruzioni. Se in seguito al
montaggio la spina non risulta piu accessibile o in caso di
allacciamento fisso, occorre predisporre, al momento
dell'installazione, un dispositivo di separazione universale con una
distanza di contatto di almeno 3 mm. L’allacciamento fisso deve
essere eseguito esclusivamente da un tecnico specializzato. Noi
consigliamo di installare un interruttore differenziale (differenziale)
nel circuito elettrico dell'alimentazione dell'apparecchio.

Pericolo di soffocamento!

Il materiale d'imballaggio € pericoloso per i bambini. Non lasciare
mai che i bambini giochino con il materiale di imballaggio.

Montaggio della cornice di abbassamento
1. Servendosi del modello allegato contrassegnare i punti di

fissaggio sulla parete della cucina, praticare i fori, inserire i
tasselli e avvitare la cornice di abbassamento, figura 1.

Avvertenza: Il bordo inferiore del modello corrisponde al bordo
inferiore dei mobili a pensile laterali.

.Regolare la lunghezza della vite elicoidale. La lunghezza della
vite elicoidale dipende dalla tipologia e dal peso della cappa di
aspirazione, figura 2.

. Stringere fino a 5 mm le due viti ai lati, figura 3R, figura 3E.

.Inserire il cavo di collegamento rete nella cappa di aspirazione e
introdurre il relativo condotto nella cornice di abbassamento.

Attenzione!
Il cavo di collegamento rete non deve essere danneggiato dal
movimento della cornice di abbassamento, figura 4.
.Appendervi la cappa di aspirazione e avvitarla alla cornice di
abbassamento servendosi della staffa corrispondente, figura
5, figura 5[8].
.Creare il collegamento per i tubi.

Avvertenza: E necessario un tubo flessibile. Il tubo flessibile
deve essere teso quando la cappa di aspirazione € abbassata.
.Determinare in dettaglio la forza elastica, modificando la
lunghezza della vite elicoidale, figura 6.

Avvertenza: La cappa di aspirazione deve rimanere nella
posizione superiore e, dopo il disinnesto, calare autonomamente
fino alla battuta inferiore.

8. Per abbassare, spingere verso l'alto la cappa di aspirazione al
centro nell'area della maniglia integrata, figura 7.
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A Indicaciones de seguridad importantes

Leer con atencion las siguientes instrucciones. Solo asi se puede
manejar el aparato de forma correcta y segura. Conservar las
instrucciones de uso y montaje para utilizarlas mas adelante o
para posibles futuros compradores.

Solamente un montaje profesional conforme a las instrucciones de
montaje puede garantizar un uso seguro del aparato. El instalador
es responsable del funcionamiento perfecto en el lugar de
instalacion.

Respetar las normas de seguridad y advertencias presentes en
las instrucciones de montaje de la campana extractora.

iPeligro de lesiones!
Las piezas internas del aparato pueden tener bordes afilados.
Usar guantes protectores.

Si el aparato no esta fijado correctamente, puede caerse. Todos
los elementos de fijacion deben montarse debidamente.

El aparato es pesado. Para mover el aparato se necesitan
2 personas. Utilizar Unicamente los medios auxiliares
apropiados.

iPeligro de descarga eléctrica!

Las piezas internas del aparato pueden tener bordes afilados. El

cable de conexién podria resultar dafado. No doblar ni aprisionar
el cable de conexion durante la instalacién.

iPeligro de descarga eléctrica!

Debe ser posible desenchufar el aparato de la red eléctrica en
cualquier momento. El aparato solo podra conectarse a una toma
de corriente de instalacion reglamentaria y provista de toma de
tierra. Si, una vez realizado el montaje del aparato, el enchufe no
estd suficientemente cerca o se necesita una conexion fija, la
instalacion debe contar con un dispositivo de separacion
omnipolar con una distancia de contacto minima de 3 mm.
Encomendar la ejecucion de la conexion fija exclusivamente a
personal electrotécnico. Se recomienda la instalaciéon de un
interruptor de corriente de defecto (interruptor diferencial) en el
circuito de alimentacién del aparato.

iPeligro de asfixia!

El material de embalaje es peligroso para los nifios. No dejar que
los nifios jueguen con el material de embalaje.

Montar el marco de encastre

1.Con ayuda de la plantilla adjunta, marcar los puntos de fijacion
en la pared de la cocina, perforar los agujeros, introducir los
tacos y atornillar el marco de encastre; figura 1.

Nota: El borde inferior de la plantilla corresponde al borde
inferior de los armarios superiores laterales.

2.Regular la longitud del vastago. La longitud del vastago
dependera del tipo de campana extractora de humos y de su
peso; figura 2.

3. Introducir lateralmente ambos tornillos hasta una profundidad de
5 mm, figura 31, figura 3[&].

4.Enchufar el cable de alimentacién a la campana extractora de
humos e insertarlo en la guia cable del marco de encastre.
jAtencion!

El cable de alimentacion no debera danarse por el movimiento
del marco de encastre; figura 4.

5. Colocar la campana extractora de humos y atornillar al marco de
encastreEi)or medio de los estribos correspondientes; figura 5I;
figura 5[8].

6. Realizar la unién de tubos.

Nota: Es necesario un tubo flexible. Este tubo debe permanecer
tensado al bajarlo con respecto a la campana extractora de
humos.

7. Realizar un ajuste preciso de la fuerza del muelle modificando la
longitud del vastago; figura 6.

Nota: La campana extractora de humos debera permanecer en
la posicion superior hasta que, una vez suelta, baje por si sola
hasta el tope inferior.

8.Para que baje, presionar hacia arriba la campana extractora en
el centro por la zona de la maneta; figura 7.

A Indicacoes de seguranca importantes

Leia atentamente o presente manual. Sé assim podera utilizar o
seu aparelho de forma segura e correcta. Guarde as instru¢des de
utilizagdo e montagem para consultas futuras ou para futuros
utilizadores.

S6 com uma montagem especializada e em conformidade com as
instrucoes de montagem, pode ser garantida a seguranca durante
a utilizagdo. O instalador € responsavel pelo funcionamento
correto no local de montagem.

Observe as normas de seguranca e as indicagdes de adverténcia
presentes nas instrugdes de montagem do exaustor.

Perigo de ferimentos!

Os componentes interiores do aparelho podem ter arestas
vivas. Use luvas de protecéo.

O aparelho pode cair se néo estiver corretamente fixado. Todos
os elementos de fixagdo tém de ser montados de forma fixa e
segura.

O aparelho é pesado. Sdo necessarias 2 pessoas para
transportar o aparelho. Utilizar apenas meios auxiliares
apropriados.

Perigo de choque elétrico!
Os componentes interiores do aparelho podem ter arestas vivas.

O cabo de ligacao pode ficar danificado. Nao dobrar nem entalar o
cabo elétrico durante a instalagéo.

Perigo de choque elétrico!

Deve existir a possibilidade de desligar o aparelho da rede elétrica
em qualquer altura. O aparelho deve ser ligado apenas a uma
tomada de contacto de seguranga instalada em conformidade
com as normas. Se a ficha, depois da instalagéo do aparelho ou
em caso de necessidade de se efetuar uma ligagéo fixa, deixar de
estar acessivel, tem que existir na instalagdo um dispositivo de
isolamento com um espagamento entre contactos de, pelo menos,
3 mm. A ligacéo fixa s6 pode ser efetuada por um eletricista
credenciado. Recomendamos a instalagdo de um disjuntor
diferencial (interruptor de corrente diferencial residual) no circuito
de corrente da alimentacéo do aparelho.

Perigo de asfixia!

O material de embalagem ¢é perigoso para as criangas. Nunca
deixe as criangas brincarem com o material de embalagem.

Montar o aro rebaixado

1. Marcar os pontos de fixagdo na parede da cozinha com o molde
incluido. Fazer os furos, inserir as buchas e aparafusar o aro
rebaixado - figura 1.

Nota: A aresta inferior do molde corresponde a aresta inferior
dos armarios superiores laterais.

. Ajustar o comprimento do fuso. O comprimento do fuso depende
do tipo do exaustor e do respetivo peso . - figura 2.

. Elr:;ioscar os dois parafusos laterais até 5 mm - figura 3 I, figura
3

. Inserir o cabo de ligagdo no exaustor e colocar no guia de cabos
no aro rebaixado.
Atencao!
O cabo de ligagédo ndo pode ser danificado devido a
movimentagao do aro rebaixado - figura 4.

. Suspender o exaustor e aparafusa-lo ao aro rebaixado nos
respetivos estribos- figura 5I, figura 5[E].

. Estabelecer a uniao de tubos.

Nota: E necessario um tubo flexivel. O tubo flexivel deve estar
esticado com o exaustor rebaixado.

7. Efetuar o ajuste da forga de tenséo alterando o comprimento do
fuso - figura 6.

Nota: O exaustor tem de permanecer na posigéo superior e
rebaixar automaticamente para o batente inferior apos a
abertura.

8.Para baixar, pressionar o exaustor para cima no centro da zona
do puxador tipo friso - figura 7.



A Viktiga sékerhetsanvisningar

L&s bruksanvisningen noggrant. Det ar viktigt for att du ska kunna
anvanda enheten sakert och pa ratt satt. Spara bruks- och
monteringsanvisningen for framtida bruk och eventuella
kommande &gare.

En sé&ker anvandning kan bara garanteras om spisflékten
monteras pa fackmassigt sétt och i enlighet med
monteringsanvisningen. Installatéren ansvarar fér en felfri funktion
pa platsen.

Folj sdkerhetsanvisningarna och varningarna i flaktens
monteringsanvisning.

Skaderisk!
En del komponenter inuti enheten har vassa kanter. Bér alltid
skyddshandskar.

Om enheten inte &r ordentligt fast pa vaggen, sé kan den falla
ned. Alla fastkomponenter maste monteras stadigt och sékert.

Enheten &r tung. Det krdvs tva personer for att flytta enheten.
Anvéand endast harfér avsedda hjalpmedel.

Risk for elstétar!

Det finns komponenter inuti enheten som har vassa kanter.
Anslutningskabeln kan skadas. Anslutningskabeln far inte vikas
eller klAmmas vid installationen.

Risk for elektrisk stot!!

Det maste alltid g& att géra enheten strémlés. Du far bara ansluta
enheten till ratt installerade, jordade eluttag. Om det inte gar att nd
kontakten efter inbyggnad eller den kraver fast installation, sa
méste installationen ha en atkomlig, allpolig brytare med min. 3
mm brytavstand. Det ar bara behdrig elektriker som far géra fast
anslutning. Vi rekommenderar att du installerar en jordfelsbrytare
(Fl-brytare) pa matningen till enheten.

Kvavningsrisk!

Forpackningsmaterial &r farligt for barn. Lat aldrig barn leka med
férpackningsmaterialet.

Montera infattningen

1. Markera fastpunkterna pa kéksvaggen med den medféljande

mallen, borra hal, satt i plugg och skruva fast infattningen - bild 1.

Anvisning: Mallens underkant ska matcha underkanten pa
Overskapet intill.

2. Stall in spindellangden.Spindelldngden beror pa flakttyp och -vikt
- bild 2.

3. Skruva i de 2 skruvarna i sidled tills ca 5 mm &r kvar - bild 3[4,
bild 3[E].

4. Satt i sladden pa flakten och dra genom infattningens
kabelgenomféring.
Obs!
Sladden far inte ta skada av infattningens rérelse - bild 4.

5.Hang pa flakten och skruva fast den i infattningen med
matchande bygel - bild 5B, bild 5[&].

6. Roranslut.

Anvisning: Du behéver en flexibel slang. Slangen ska vara
stréckt nar flaktkdpan ar nedsanki.

7.Finjustera fjaderkraften genom att &ndra spindelldngden - bild 6.

Anvisning: Fldkten ska stanna i dvre laget och sjunka ned till
undre anslaget av sig sjalv nar du snapper loss den.

8. Tryck uppat mitt pa flakten vid grepplisten for att sénka ned - Bild 7.

A Viktige sikkerhetsanvisninger

Les denne bruksanvisningen ngye. Det er en forutsetning for at du
skal kunne bruke apparatet pa en sikker og riktig mate. Ta vare pa
bruks- og monteringsanvisningen slik at du kan bruke den igjen
senere eller gi den videre til eventuelle kommende eiere av
apparatet.

Sikkerheten under bruken er kun garantert dersom monteringen
foretas forskriftsmessig i henhold til monteringsveiledningen.
Installateren er ansvarlig for at apparatet fungerer som det skal pa
oppstillingsstedet.

Folg sikkerhetsforskriftene og advarslene i monteringsanvisningen
til avtrekkshetten.

Fare for personskader!
Komponenter inni apparatet kan ha skarpe kanter. Bruk
vernehansker under installasjon av apparatet.
Hvis apparatet ikke er forsvarlig festet, kan det falle ned. Alle
festeelementer ma veere fast og sikkert montert.
Apparatet er tungt. Det kreves 2 personer nar apparatet skal
flyttes. Bruk bare egnede hjelpemidler.

Fare for elektrisk stot!

Komponenter inni apparatet kan ha skarpe kanter. Stramkabelen
kan bli skadet. Stramkabelen ma ikke knekkes eller klemmes inn
under installasjonen.

Fare for elektrisk stot!

Det ma veere mulig & koble apparatet fra stremnettet til enhver tid.
Apparatet ma bare kobles til en forskriftsmessig montert, jordet
stikkontakt. Dersom stikkontakten etter innbyggingen ikke lenger
er tilgjengelig, eller det er pakrevd fast tilkobling, ma det installeres
en flerpolet skilleinnretning med en kontaktavstand pa minst

3 mm. Kun en elektrofagmann ma utfgre den faste tilkoblingen. Vi
anbefaler & installere en feilstrambryter (Fl-bryter) i apparatets
stramkretsforsyning.

Fare for kvelning!

Emballasjematerialet er farlig for barn. Barn ma aldri fa leke med
emballasjen.

Montere senkeramme

1. Bruk den medfglgende sjablongen til & risse opp festepunktene
pa kjgkkenveggen, bore hullene, trykke inn pluggene og skru fast
senkerammen - bilde 1.

Merk: Underkanten pa sjablongen tilsvarer underkanten pa
overskapene ved siden.

2. Still inn spindellengden. Spindellengden avhenger av typen
ventilator og dennes vekt - bilde 2.

3. Skru inn de to skruene pa siden til de stikker 5 mm ut - bilde 314,
bilde 3[E.

4.Plugg i nettledningen pa ventilatoren og legg den i kabelfgringen
pa senkerammen.
Obs!

Pass pa at nettledningen ikke blir skadet nar senkerammen
beveger seg - bilde 4.

5. Hekt pa plass ventilatoren og skru fast med bgylene pa
senkerammen - bilde 5[, bilde 5[=1.

6. Koble sammen rgrene.
Merk: Til dette trenger du en fleksibel slange. Slangen skal sitte
stramt mot ventilatoren i senket posisjon.

7. Finjuster fjeerkraften ved & endre spindellengden - bilde 6.
Merk: Ventilatoren skal holde seg i gvre stilling og sa senke seg
automatisk til nedre stopp.

8. Trykk oppover midt pa ventilatoren i omradet for gripelisten for &
senke den - bilde 7.



A Tarkeita turvallisuusohjeita

Lue tdma kayttdohje huolellisesti. Vasta sitten voit kdyttaa laitettasi
turvallisesti ja oikein. Séilyta kayttd- ja asennusohje myéhempaa
kayttdad tai seuraavaa kayttajas varten.

Turvallinen kayttd on taattu vain, kun asennus tehdaan
ammattitaitoisesti asennusohjeita noudattaen. Asentaja vastaa
moitteettomasta toiminnasta laitteen asennuspaikassa.

Ota huomioon liesituulettimen kayttéohjeessa olevat
turvamaardykset ja varoitukset.

Loukkaantumisvaara!

Laitteen sisdpuolella olevat rakenneosat voivat olla
terévareunaiset. Kéyta suojakasineité.

Jos laitetta ei ole kiinnitetty asianmukaisesti, se voi pudota.
Kaikki kiinnityselementit pitda kiinnittda kunnolla ja varmasti.

Laite on painava. Laitteen siirtdmiseen tarvitaan 2 henkilda.
Kéyté vain tarkoitukseen sopivia apuvalineita.

Sahkoiskun vaara!

Laitteen sisdpuolella olevat rakenneosat voivat olla
terdvareunaiset. Liitdntdjohto voi vaurioitua. Varmista, etta
litAntajohto ei taivu jyrkalle mutkalle tai j&a puristuksiin
asennuksen aikana.

Séhkoiskun vaara!

Laitteen irrottaminen verkkovirrasta pitd4 olla aina mahdollista.
Laitteen saa liittda ainoastaan maaraystenmukaisesti asennettuun
maadoitettuun pistorasiaan. Jos pistokkeeseen ei paase
asennuksen jédlkeen enéd kasiksi, tai jos tarvitaan kiinted liitanta,
asennukseen tarvitaan jokanapainen katkaisin, jonka koskettimien
avautumisvali on vahintddn 3 mm. Kiintean liitdnnan saa tehda
vain sdhkdasentaja. Suosittelemme asentamaan
vikavirtakatkaisimen (Fl-katkaisin) laitteen jannitteensaannin
virtapiiriin.

Tukehtumisvaara!

Pakkausmateriaali on vaarallista pikkulapsille. Al& anna lasten
leikkid pakkausmateriaalilla.

Laskurungon asentaminen

1. Piirré kiinnityspisteet mukana toimitetulla mallinteella keittién
seindén, poraa reiat, paina ruuvitulpat reikiin ja kiinnit&
laskurunko ruuveilla - kuva 1.
Huomautus: Mallinteen alareuna vastaa sivulla olevan
ylékaapin alareunaa.

2. S4ada karan pituus. Karan pituus riippuu liesituulettimen tyypista
ja sen painosta - kuva 2.

3. Kierré kaksi ruuvia sivuilla sisdan siten, etta ne jadvat 5 mm ulos
- kuva 3Iq, kuva 3[E.

4. Liita verkkoliitédntajohto liesituulettimeen ja aseta se
laskurungossa olevaan johdon pidikkeeseen.

Huomio!

Laskurungon liike ei saa vaurioittaa verkkoliitdntdjohtoa - kuva 4.

5. Ripusta liesituuletin paikalleen ja kiinnita ruuveilla laskurunkoon
tata tarkoitusta varten olevien kaarien avulla - kuva 5,
kuva 5[].

6. Muodosta putkiliitanta.
Huomautus: Tarvitaan joustava putki. Putken pitéa olla kirea,
kun liesituuletin on laskettu alas.

7.Tee jousivoiman hienos&até muuttamalla karan pituutta -
kuva 6.
Huomautus: Liesituulettimen pitd4 pysya yldasennossa ja
laskeutua itsestdan &ariasentoon alas, kun lukitus vapautetaan.

8. Laskeaksesi liesituulettimen alas paina liesituuletinta
tartuntalistan keskelté yléspain - kuva 7.

A Vigtige sikkerhedsanvisninger

Lees denne vejledning omhyggeligt igennem. Det er en
forudsaetning for, at apparatet kan betjenes sikkert og korrekt.
Opbevar brugs- og montagevejledningen til senere brug eller til
kommende ejere af apparatet.

Sikkerheden under brug er kun sikret, hvis emhaetten er blevet
monteret korrekt iht. monteringsvejledningen. Installateren har
ansvaret for, at apparatet fungerer fejlfrit pa opstillingsstedet.
Overhold sikkerhedsforskrifterne og advarslerne i emhaettens
monteringsvejledning.

Fare for tilskadekomst!

Komponenterne indvendig i emhaetten kan have skarpe kanter.
Brug beskyttelseshandsker.

Hvis apparatet ikke er korrekt fastgjort til vaeggen, kan den falde
ned. Alle befaestigelseselementer skal veere monteret fast og
sikkert.

Emhaetten er tung. Der kreeves 2 personer for at flytte
emheetten. Anvend kun egnede hjeelpemidler.

Fare for elektrisk stod!

Komponenterne indvendig i emheetten kan have skarpe kanter.
Tilslutningskablet kan blive beskadiget. Sgrg for, at
tilslutningskablet ikke far knaek eller kommer i klemme under
installationen.

Fare for elektrisk stod!

Det skal altid vaere muligt at afbryde stremforsyningen til
apparatet. Apparatet ma kun tilsluttes en forskriftsmaessigt
installeret sikkerhedsstikkontakt. Hvis der ikke er adgang til
netstikket efter indbygningen, eller hvis det er ngdvendigt med en
fast tilslutning, skal der pa installationsstedet veere installeret en
flerpolet afbryder med en kontaktafstand pa mindst 3 mm. Fast
tilslutning ma kun udfares af en autoriseret elektriker. Vi anbefaler,
at der installeres en fejlstramsbeskyttelsesafbryder (Fl-afbryder) i
stromforsyningskredsen til apparatet.

Fare for kvaelning!

Emballagemateriale er farligt for barn. Sgrg for, at barn ikke leger
med emballagemateriale.

Montere nedsankningsramme

1. Marker befaestigelsespunkterne pa kekkenvaeggen ved hjeelp af
den vedlagte skabelon, bor hullerne, szet dyvler i, og skru
nedszenkningsrammen pa - figur 1.

Bemaerk: Underkanten af skabelonen svarer til underkanten af
overskabene ved siden af.

. Indstil spindellaengden.Spindellzengden afhaenger af emhaettens
type og vaegt - figur 2.

glgu de to skruer ind i siden, til der mangler 5 mm - figur 3I4, figur

. Stik nettilslutningsledningen ind i emhaetten, og saet den ind i
kabelfgringen i nedseenkningsrammen.
Pas pa!
Nettilslutningsledningen ma ikke blive beskadiget af
nedsaenkningsrammens beveaegelse - figur 4.
.Haeng emhaetten op, og skru den fast pa nedsaenkningsrammen
med de pagaeldende bagijler - figur 5I, figur 5[8].
. Etabler rarforbindelsen.
Bemeerk: Der skal bruges en fleksibel slange. Nar emhezetten er
saenket ned, skal slangen veere strakt ud.
7. Finindstil fiederkraften ved at aendre spindellaangden - figur 6.
Bemaerk: Emhaetten skal forblive i den gverste stilling, og

automatisk saenke sig ned til det nederste anslag, nar den tages
ud af indgreb.

8. Emhaetten saenkes ved at trykke opad pa midten af gribestykket
- figur 7.



A INMAVTIKEG UTTOOEIEEIG AOPAAEIG

AIoBAOTE TIPOOEKTIKA QUTEG TIG 0dnyieg. Mdvo TOTe propeite va
XEIPIOTEITE Tr) GUOKEUN Oiyoupa Ko 0woTd. PUAGETE TIG 0Bnyieg
XProNG Kol GUVOPHOAOYNONG VIO HIc apydTEPN XPNON 1 YIok TOV
ETTOEVO IDIOKTATN.

MOvo pe Tn 0WoTH EYKOTAROTOON GUPPWVX g TIC 0dnyieg
TOTOBETNONG EEXOPANTETAI N XCPAAEIG KATA TN XpPron. O
EYKOTOOTATNG €ival UTTEUBUVOG yia TNV &yoyn AeiToupyia oTn B€on
TOTTOBETNONG.

MpooélTe TIQ SINTAEEIC ATPAAEING KA TIG TIPOEIOTIOINTIKEG
urtodeifeig oTIC 0dnyieq GUVAPHOAOYNGNG TOU XTTOPPOPNTI PG,

Kivéuvog TpaupaTicHoU!
T eEXPTHPOT OTO E0WTEPIKO TNG CUCKEUNG MTTOPEI VX €ival
KopTEPA. POPATE TTPOOTATEUTIKA YAVTICL.

E&v n ouokeur ev eival OTEPEWPEVN CUPPWV UE TOUG
Kavoviopoug, propei va meoel. OAX ToL OTOIXEI OTEPEWONG TIPETTE
VO GUVOPHOAOYNOOUV KOAK Kol alyoupa.

H ouokeun eivai Bapi&. Mo Tn peToKivnon TN CUCKEUNG gival
QMOPAITATS 2 ATOHA. XPNOIHOTTOIETE HOVO KATGAMNAS BondnTik&
péoa.
Kivduvog nAekTpomAngiag!
To eEXPTAUATH OTO E0WTEPIKO TNG CUCKEUNG UTTOPEi va ivail
Ko@TEPX. To KaA®BIO oUVdEDNG HTTopei val urooTei {NuIG. Kard Tnv
EYKOTKOTOON HNV TOOKIZETE KO PNV HOYKWVETE TO KOADDIO
ouvdeong.

Kivduvog nAekTpomAngiag!

H amoouvdeon Tng cuokeung omd To JIKTUO TOU PEUPATOG TIPETTEI VX
eivan ommoTednmoTe duvaTr). H ouokeur| emTpemeTal va guvoedei povo
08 HIO TTPI{0r GOUKO TTOU €iVail EYKATEGTNUEV CUUPWVO JE TOUG
KQVOVIOHOUG. EGv To @Ig peTa TNV TOTmoBETNON dev eival TTAEoV
TIPOOITO 1) 08 TEPITTWON PING AMOPAITNTNG OTABEPNG CUVDEDNG,
TIPETTIEI GO TNV TTAEUPG TNG EYKATAOTAONG VX UTIOPXE! HIa SIXTOEN
BIOKOTTNG OAWV TwV TTOAWV pE IO EAGXIOTN GrOCTaON EMAQNG 3 mm.
H povipn oluvdeon emTPETETAI VX YIVEI HOVO OO £EEIDIKEUNEVO
NAeKTPOAOYO. Epeig ouvioToUpE VO EYKOTOOTIOETE EVOL
HIKPOOUTOGTO SIOKOTITN TIPOCTOCING (S1oKOTTNG Fl) 0To KUKAWHKL
TOU PEUPOTOG TPOPOSOTIOG TNG CUCKEUNG.

Kivduvog aopuiiag!

To UNKG TNG OUOKeEUXaiag eival eMMKIVOUVA yia Ta TTaidi. Mnv
opriveTe T TSI Vo TTaiCOUV TIOTE e TX UNKG GUOKEUNTITG.

ZUVaPHOAOYNON TOU KATEPXOHEVOU TTAXIGIOU

1. Me To ouvnupévo deiypa onuadeyTe T onpeia oTrPIENG OToV TOiXO
NG KOUGivaG, avoigTe TIG TPUTIEG, MEPHOTE PECT TO BUCHATA Kl
BiIdwoTe TO KOTEPXOHEVO TTAQiGIO - EIK. 1.

Yo6€1EN: H K&TW OKur) TOU DEiYIOTOC OVTIOTOIXEI OTNV K&TW OKLI
TV TTASUPIKMV EMTAVK) VTOUAXTTIWV.

- PuBpioTe To prikog Tou &Eovar.To prkog Tou &Eovar e§apTaman amd
TO €i00C TOU AMOPPOPNTHP KAl IO TO B&POC Tou. - EIk. 2.

.BidoaTe TIc dUo Bidec oTa mAGyIa péxpl 5 mm - Eik. 3[, E. 3EL.

. 2uvdEoTe To KXAWSI0 aUVDEDNG OTO BIKTUO OTOV BTTOPPOPNTHPX
Ko TTEpAOTE TO 0TOV 00NY0 TOU KXAWDBIOU OTO KATEPXOUEVO
mAaiol0.

Mpoocoxn!
310 Kathwdlo oUVSEONG OTO BIKTUO BV EMTPEMETAI VO TTPOKOAEIT
{nUI& oo TNV Kivnon Tou KaTepxopevou MAauaiou - Eik. 4.

5. AVOpTOTE TOV QITOPPOPNTAPX Ko BIOWOTE TOV OTOOEP TTAVW®
OTOUC QVTIOTOIYOUC BpaXioves 0To KaTepyxdpevo mAaioio - Eik. SI,
Ei. 5[8.

. ATIOKOTOOTHOTE T oUVEEDN TOU CWARVO.

Yrodeign: AnaiTeiTal Eva eUENIKTOG EUKOPTITOG OWANVAG. O
EUKOHTTTOG OWANVOIG OTNV KATEBOOUEVT KATROTOON TOU
AMOPPOPNTAPX TIPETTEI VX EIVAI TEVTWHEVOG.

. ExTeAéoTe TN AemTopepn puBuion Tng SUVaNG Tou eAaTnpiou,
oANGTOVTOG TO PNKOG ToU &Eova - EIK. 6.

Yo6€1En: O armoppoPnTEOG TTPETTEI VO TTAPAUEVE] OTNV ETIAVK)
0€0n Kol Vo KaTePAIVEl HETA TNV OTIXOPXAICN GO YOVOG TOU PEXP!
TOV K&TW QVOOTOAEQL.

- [0 TO KATEBOOHA TOU AMOPPOPNTAHP TIESTE TPOG TOX TIAVK GTO

KEVTPO TNG TTEPIOXNC TNG PARdoU Aapng - Eik. 7.

A Onemli giivenlik uyarilan

Bu kilavuzu dikkatlice okuyunuz. Ancak bu sekilde cihazi glivenli
ve dogru bir bigimde kullanmaniz mimkun olacaktir. Daha sonra
kullanilmak Gzere veya baska birisinin kullanimi igin kullanim ve
montaj kilavuzunu muhafaza ediniz.

Sadece montaj kilavuzuna gore yapilmis uzmanca bir kurma
sayesinde, kullanim guivenligi garanti edilmis olur. Yerlesim
yerinde sorunsuz ¢alismadan tesisat¢i sorumludur.

Davlumbaz ile ilgili glivenlik kurallarina ve montaj kilavuzundaki
uyarilara uyunuz.

Yaralanma tehlikesi!

Cihaz igindeki parcalar keskin kenarli olabilir. Koruyucu
eldivenler kullaniniz.

Cihaz, gerektigi gibi sabitlenmemisse disebilir. Tim sabitleme
elemanlari sikilmig ve guvenli bir sekilde monte edilmig
olmalidir.

Cihaz agirdir. Cihazin hareket ettiriimesi i¢in 2 kisi gereklidir.
Yalnizca uygun yardimci malzemeleri kullaniniz.

Elektrik carpma tehlikesi!

Cihaz icindeki parcalar keskin kenarli olabilir. Baglanti kablosu
hasar gorebilir. Baglanti kablosunu kurma islemi esnasinda
katlamayiniz veya sikistirmayiniz.

Elektrik carpma tehlikesi!

Cihazin elektrik sebekesinden ayrilmasi her zaman mimkiin
olmalidir. Cihaz sadece kurallara uygun olarak kurulmus bir
korumali prize takilmalidir. Montajdan sonra fige ulagilamiyorsa
veya gerekli sabit baglanti sirasinda kurulum tarafinda en az 3 mm
kontak mesafeli birgok kutup ayirma diizeneg@i mevcut olmalidir.
Sabit baglantiyl sadece bir elektronik uzmani gergeklestirmelidir.
Gug kaynaginin akim devresine kagak akim koruma salteri (RCD)
montajl yapmanizi éneririz.

Bogulma tehlikesi!

Ambalaj malzemeleri ¢ocuklar igin tehlikelidir. Gocuklarin ambalaj
malzemeleri ile oynamalarina kesinlikle izin vermeyiniz.

indirme cercevesinin monte edilmesi

1. Verilen sablona gére sabitleme noktalarini mutfak duvarina
isaretleyiniz, delikleri deliniz, dibelleri iceri takiniz ve indirme
gercevesini vidalayiniz - Resim 1.

Bilgi: Sablonun alt kenari, yan Ust dolaplarin alt kenarina karsilik
gelir.

2. Mil uzunlugunu ayarlayiniz. Mil uzunlugu, daviumbaz tirliine ve
davlumbaz agirligina gére degisir.- Resim 2.

3.1ki vidayi yanlardan 5 mm'ye kadar sikiniz - Resim 3[4,
Resim Sé.

4. Sebeke baglanti kablosunu davlumbaza takiniz ve indirme
cercevesindeki kablo kilavuzuna yerlestiriniz.
Dikkat!

Sebeke baglanti kablosu, indirme gergevesinin hareketi
nedeniyle hasar gérmemelidir - Resim 4.

5. Davlumbazi asiniz ve ilgili ¢ikintilari kullanarak_indirme
gercevesine vidalayaniz - Resim 5[, Resim 5[&].

6. Boru baglantisini olusturunuz.
Bilgi: Esnek bir hortum gereklidir. Hortum, davlumbaz indirilmis
durumdayken gergin olmalidir.

7.Mil uzunlugunu degistirerek yay gticunin ince ayarini yapiniz -
Resim 6.
Bilgi: Davlumbaz st konumda kalmaldir ve yerinden ¢iktiktan
sonra kendiliginden alt dayanak noktasina kadar inmelidir.

8. Indirmek i¢in davlumbazi kulp pervazi bélgesinde ortasindan
yukari dogru bastiriniz - Resim 7.



A BaXHble yKasaHUA N0 TeXHUKe 6e3onacHOCTH

BrumartenbHo npouutaiite AaHHoe pykoBoACTBO. OHO NOMOXET Bam
HayunuTbCA NpaBuibHO U 6e30MacHo NoNb3oBaTbCA NPUOOPOM.
CoxpaHaAnTe pyKOBOACTBO MO 3KCMyaTaunn 1 MHCTPYKLIMIO MO
MOHTa)Xy ANA AanbHENLero UCNonb3oBaHWA MK ANA nepeaaqv
HOBOMY BnajenbLyy.

BesonacHocTb aKcnyaTtaumy rapaHTUpyeTcA TONbKO Mpy
KBanuouuMpoBaHHoi cOopke ¢ cobnofeHUeM UHCTPYKLMK MO
MOHTaxy. 3a 6e3ynpeyHocTb PYHKLUMOHUPOBAHNA OTBETCTBEHHOCTb
HeCE&T MOHTEp.

CobntoaaiTe HOPMbI TEXHUKM BE30MaCHOCTU 1 yKasaHuA B
MHCTPYKUMKU MO MOHTaXKY BbITAXKKM.

OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA!

HekoTopble Aetany BHYTPH Npubopa UMELOT OCTPLIE KPOMKM.
Mcnonb3ayiTe 3alUnTHbIE NepyaTKy.

Ecnv npubop He 3aduKcUpoBaH Haanexallumm o6pasoM, OH MOXKET
ynacTtb. Bce anemeHTbl KpenneHna A0JDKHbI 6bITb Ha,Elé)'KHO
yCTaHOBNEHbI.

Mpubop TAXKENLIN. [nA ero nepemelleHna notpebytoTcaA
2 yenoBeka. McnonbayiTte TONbKO NOAXOAALLME BCNOMOraTesbHble
cpeacTBa.

OnacHocTb yaapa ToKkom!

HekoTopble AeTanu BHyTpU Npubopa MMELOT OCTPLIE KPOMKH, YTO
MOXXeT NMoBpeanTb COeANHUTENbHEIN NpoBoA. [pocneaute, UToObI
COEMHUTENBHLIN MPOBOA He 3a)XXMMasCcA U He neperudanca.

OnacHOCTb NopaMeHUA 3NeKTPUYEeCKUM ToKom!

ObecneubTe BO3MOXKHOCTb OTKNOUEHWUA NpUBopa OT 3NIEKTPOCETH B
no6oi MoMeHT. MprBop MOXKHO NOAKNHOYATE K CETU TONBKO Yepes
npaBWUibHO YCTAHOBNEHHYIO PO3ETKY C 3a3€MAIOLLMM KOHTAKTOM.
Ecnu nocne yctaHoBku npu6opa HEBO3MOXKHO ByaeT fobpaTtbeA A0
BWIKW UK ecniu TpeByeTcA CTauMoHapHOE MOAKIHYEHHE,
HeobxoAMMO NpPeayCMOTPETb CreumnanbHbii BbikoYaTeb AnA
pasMbIKaHWA BCEX MOMOCOB C PACCTOAHMEM MEXAY Pa3OMKHYTHIMM
KOHTaKkTamun He MeHee 3 MM. CTaunMoHapHOe NoAKIOUYEHNE AOMKHO
NPOU3BOAUTLCA TONLKO ANEKTPUKOM. Mbl peKOMeHAyeM yCTaHOBUTb
YCTPOWCTBO 3aLUnTHOro oTkntoueHuna (Y30) B aneKTpUyYecKom Lenm
CHab)keHuA NpuMOopoB.

OnacHocTb yayLwiba!

YNaKoBOYHbIN Martepunan npeactaBnAaeT OnacHOCTb ANnA aeten.
Hukoraa He nossonAnTe AeTAM nrpaTtb C ynakoBO4YHbIM MaTtepuanom.

YcTtaHOBKa onycKaeMoW pambl

1. C nomoLubto npunaraemoro wabnoHa 0603HaubTe TOUKU KPEnneHuaA
Ha CTeHe KyXHW, NPOCBEPNIUTE OTBEPCTUA, BCTaBbTe At06enu 1
NPUBMHTUTE onyckaemyto pamy (puc. 1).

YKasaHue: HmkHAAR KpoMKa wabnoHa cooTBETCTBYET HUXKHEN
KPOMKe BOKOBbIX HABECHbIX LUKAdOB.

2. Otperynupy#Te AnuHy WnuHaena. JnvHa wnvHaena 3asucut ot
TMNa BBITAXKKK U eé Beca (puc. 2).

3. BeepHuTe A1Ba BMHTA C BOKOBbLIX CTOPOH Ha 5 MM (puc. 3, puc.
3E).

4.TlofncoeanHUTE ceTeBOM Kaberb K BLITAXKKE U YNIOXKUTE €ro B
kabenenpoBoA Ha OnycKaemoii pame.

BHumaHue!
CeTeBoil kabenb He fOMKeEH BbiTb MOBPEXAEH NPU ABUIKEHUM
onyckaemow pamel (puc. 4).

5. YcTaHoBUTE BbITAXKKY U MPUKPYTUTE K ONYCKAEMOW pame, UCNONb3yA
cooteTcTBytoLLMe cKobbl (puc. SI, puc. SE).

6. YcTaHoBUTE COeANHUTENBHYHO TPYOy.

YkasaHue: Bam noHazno6utca rubkuit lwnatr. B onyLieHHom
MOMOMEHNN BLITAYXKKM LUMAHT AOMKEH ObITb HATAHYT.

7. BbINoOsHMTE TOYHYIO HACTPOWKY YCUINA NPYXXWHBI, UBMEHWUB ANNUHY
wnuHAaens (puc. 6).

YKasaHue: BeitArkka AomKHa ocTaBaTbCA B BEPXHEM MONOXKEHNUM W
aBTOMATUYECKM OMyCKaTbCA 10 HUXKHEro yrnopa nocsne Toro, Kak oHa
6ynet pacouKcmpoBaHa.

8. 4T06bI ONYCTUTL BLITAXKY, OTOXXMUTE €€ B 06N1acTv pyyku BBEPX
(puc. 7).

A Olulised ohutusnouded

Lugege kasutusjuhend hoolikalt Iabi. Sellest leiate vajaliku teabe
seadme ohutuks ja digeks késitsemiseks. Hoidke kasutus- ja
paigaldusjuhend alles hilisemaks kasutamiseks voi seadme
jargmiste omanike tarvis.

Turvaline kasutamine on tagatud ainult siis, kui paigaldamine
toimub vastavalt paigaldusjuhendile. Paigaldatud seadme veatu
t66 eest vastutab paigaldaja.

Jérgige 6hupuhasti paigaldusjuhendis olevaid ohutuseeskirju ja
hoiatusi.

Vigastuste oht!

Seadme sisedetailid véivad olla teravate servadega. Kandke
kaitsekindaid.

Seade, mis ei ole nduetekohaselt kinnitatud, voib alla kukkuda.
K&ik kinnitusdetailid peavad olema kindlalt ja ohutult
paigaldatud.

Seade on raske. Seadme liigutamiseks laheb vaja 2 inimest.
Kasutage vaid sobivaid abivahendeid.

Elektrilo6gi oht! )

Seadme sisedetailid voivad olla teravate servadega. Uhendusjuhe
voib kahjustada saada. Uhendusjuhe ei tohi paigaldamise ajal
kahekorra kd&nduda ega kinni kiilduda.

Elektrilo6gi oht!

Seadet peab olema igal véimalik vooluvdrgust lahti thendada.
Seade on valmis vooluvdrku Uhendamiseks ja seda tohib
Uhendada ainult nduetekohaselt paigaldatud kaitsekontaktiga
varustatud pistikupessa. Kui pistik ei ole parast seadme
paigaldamist enam ligipdasetav voi kui Ghendus on statsionaarne,
peab seadmel olema kdikidest poolustest lahutav kaitseseadis,
mille kontaktvahemik on vdhemalt 3 mm. Statsionaarset Ghendust
vooluvdrguga tohib teostada Uksnes kvalifitseeritud elektrik.
Seadmega seotud vooluringi soovitame paigaldada
rikkevoolukaitselUliti (FI-10liti).

Lambumisoht!

Pakkematerjal on lastele ohtlik. Arge kunagi lubage lastel
pakkematerjaliga méangida.

Raami paigaldamine

1. Komplekti kuuluva Sablooni abil méarkige kédgiseinale
kinnituspunktid, puurige augud, suruge sisse tllblid ja kinnitage
raam kruvidega — joonis 1.
Markus: Sablooni alumine serv vastab kiilgmiste (ilakappide
alumisele servale.

2. Reguleerige vélja spindli pikkus.Spindli pikkus séltub 6hupuhasti
mudelist ja kaalust. — joonis 2.

3. Keerake kaks killgmist kruvi 5 mm ulatuses sisse — joonis 3[4,
joonis 3[&1.

4. Uhendage toitejuhe 6hupuhastiga ja seadke see raami
kaablijuhikusse.
Téhelepanu!

Toitejuhe ei tohi raami liikumise kéigus kahjustada saada — joonis
4

5. Asetage 6hupuhasti kohale ja kinnitage kruvidega raami
vastavate tugede kohale - joonis 51, joonis 5[]

6. Uhendage torud.
Markus: Vaja l&heb elastset voolikut. Voolik peab olema pingul,
kui 6hupuhasti on langetatud.

7. Reguleerige vélja vedru joud, selleks muutke spindli pikkust -
joonis 6.
Mérkus: Ohupuhasti peab jaama llemisse asendisse ja parast
véaljatdmbamist langema automaatselt kuni alumise piirikuni.

8.Langetamiseks likake dhupuhastit piirdeliistu keskkoha juurest
Ules — joonis 7.
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A Svarbis saugos nurodymai

Atidziai perskaitykite Sig instrukcijg. Tik tada galésite saugiai ir
tinkamai naudotis prietaisu. ISsaugokite naudojimo ir montavimo
instrukcija, kad galétuméte véliau pasinaudoti arba perduoti
naujam savininkui.

Prietaisas saugiai naudojimas tik tuomet, jei jis tinkamai
sumontuotas, laikantis montavimo instrukcijos. [rengimo darbus
atliekantis asmuo atsakingas uz nepriekaistingg veikima statymo
vietoje.

Atkreipkite démes;j j gartraukio montavimo instrukcijoje pateiktus
saugos ir jspéjamuosius nurodymus.

Kyla pavojus susizeisti!
Prietaiso viduje esancios konstrukcinés dalys gali bati astrios.
Dévékite apsaugines pirstines.
Jei prietaisas pritvirtintas netinkamai, jis gali nukristi. Visi
tvirtinimo elementai turi bati tvirtai ir saugiai priverzti.

Prietaisas yra sunkus. Prietaisui patraukti reikia 2 asmeny.
Naudokite tik tinkamas pagalbines priemones.

Elektros smugio pavojus!

Prietaiso viduje esancios konstrukcinés dalys gali biti astrios. Jos
gali pazeisti elektros laidg. Montuodami neperlenkite ir
neprispauskite elektros laido.

Elektros smigio pavojus!

Turi bati jmanoma bet kuriuo metu atjungti prietaisg nuo srovés
tiekimo tinklo. Prietaisg prijungti galima tik prie lizdo su apsauginiu
kontaktu, sumontuoto pagal reikalavimus. Jei atlikus montavimo
darbus arba jmontavus nuolatine jungtj kiStukas nepasiekiamas,
atsizvelgiant j instaliacija, batinas visy poliy atjungimo jtaisas, o
tarp jo kontakty atstumas turi bati maziausiai 3 mm. Nuolatine
jungtj gali jrengti tik elektros instaliacijos specialistas.
Rekomenduojame elektros srovés tiekimo grandinéje sumontuoti
jungtuvg su liekamosios srovés apsauga (RCD jungtuva).

Kyla pavojus uzdusti!
Pakuoté pavojinga vaikams. Niekuomet neleiskite Zaisti vaikams
su pakuotés medziagomis.

Nuleidziamojo rémo montavimas

1. Pagal pridétg Sablong ant virtuvés sienos pazymékite tvirtinimo
taskus, iSgrezkite skyles, jspauskite kaiS€ius ir prisukite
nuleidziamajj réma — 1 pav.
Pastaba: Sablono apatinis krastas atitinka Soninés vir§utinés
spintelés apatinj krasta.

2. Nustatykite suklio ilgj.Suklio ilgis priklauso nuo gary rinktuvo
rasies ir nuo jo svorio — 2 pav.

3.Du varztus $one jsukite daugiausia 5 mm — 3 pav.Iq, 3 pav.[8.

4. Prijungimo prie el. tinklo laidg prijunkite prie gartraukio ir kabelio
jvadg jstatykite j nuleidziamajj réma.
Démesio!
Prijungimo prie el. tinklo laidas negali buti paZeistas judant
nuleidziamajam rémui — 4 pav.

5. |kabinkite gartraukj ir naudodami atitinkama apkaba prisukite prie
nuleidziamojo rémo — 5 pav.[, 5 pav.[8].

6. Prijunkite vamzdzius.
Pastaba: Reikalinga lanksti zarna. Zarna turi bti jtempta, kai
gary rinktuvas yra nuleistoje padétyije.

7. Spyruoklés jeéga tinkamai pritaikykite keisdami suklio ilgj —
Pastaba: Gary rinktuvas turi likti virSutinéje padétyje ir atfiksavus
turi pats nusileisti iki apatinés atramos.

8. Norédami nuleisti, gary rinktuvg centre, rankenos srityje
paspauskite j virSy — 7 pav.

6 pav.

A Svarigi drosibas noteikumi

Uzmanigi izlasiet So pamacibu. Tikai tad Jus varésiet drosi un
pareizi lietot savu ierici. LietoSanas instrukciju saglabajiet, lai
varétu to izmantot vélak vai ar vajadzibas gadijuma nodot
nakamajam ipasniekam.

LietoSana ir dro$a tikai tad, ja uzstadiSana ir tehniski pareiza un
atbilstiga pamacibai. Par pareizu iekartas darbibu uzstadisanas
vieta atbild uzstaditajs.

levérojiet droSibas noradijumus un bridinajumus, kas ietverti tvaiku
nosuceéja uzstadisanas instrukcija.

Savainojumu risks!
lekartas iekSéjam detalam var but asas malas un stari.
Jaizmanto aizsargcimdi.

Ja ierice nav pareizi piestiprinata pie sienas, ta var krist. Visi
stiprinajumi jauzstada stingri un drosi.
lekarta ir smaga. Lai iekartas parvietoSana butu dro$a, ta
japarvieto vismaz diviem cilvékiem. Jaizmanto tikai paredzétie
paliglidzekli.

Elektrotraumu risks!

lekartas iek§éjam detalam var blt asas malas un stiri. Tie var

bojat piesléguma kabeli. Uzstadi$anas laika nelokiet un nekur
neiespiediet piesléguma kabeli.

Stravas trieciena risks!

Janodros$ina iespéja jebkura laika atvienot ierici no stravas tikla.
lerici drikst pieslégt tikai noteikumiem atbilstoSi izveidotai
aizsargkontakta ligzdai. Ja kontaktspraudnis péc uzstadisanas
vairs nav pieejams vai ari ir nepiecieSams nodrosinat fikseétu
pieslégumu, instalacijas gaita jaizveido visu polu atvienoSanas
ierice, kuras minimalais kontaktu attalums ir 3 mm. Fikséto
pleslegumu drikst izveidot tikai kvalificéts elektrikis. lesakam
iekartas baroanas stravas loka uzstadit nopliides stravas
aizsargsledzi (FI slédzi).

Nosmaksanas risks!

lepakojuma materiali ir bistami bérniem. Nelaujiet bérniem
rotalaties ar iepakojuma materialu.

NolaiSanas satvara montaza

1. Ar komplektacija ieklauto Sablonu atziméjiet stiprinajuma vietas
uz virtuves sienas; izurbiet caurumus, iespiediet dibelus un
pieskruvéjiet nolai$anas satvaru — 1. att.

Noradijums: Sablona apak$éja mala atbilst sanu augséja
skapja apakséjai malai.

2. Reguléjiet varpstas garumu. Varpstas garums ir atkarigs no
tvaika nosuceéja veida un svara — 2. att.

3. leskrivéjiet divas skriives sanos lidz 5 mm — 3. att.[q, 3. att.[8
4. lespraudiet pieslégkabeli tvaika nostcéja un ievietojiet to
nolaiSanas satvara kabelu kanala.
Uzmanibu!
NolaiSanas satvara kustiba nedrikst bojat pieslégkabeli — 4. att.

5. lekariet tvaika nostcéju un pieskri dlet to p|e atbllstlgajam
nolai$anas satvara skavam — 5. att.I, 5. att.[&]

6. Savienojiet ar caurulém.
Noradijums: Ir nepiecieSama elastiga Slatene. Nolaista tvaika
nosucéja stavokli Slatenei ir jabut nostieptai.

7. Reguléjiet elastibu, mainot varpstas garumu — 6. att.
Noradijums: Tvaika noslcéjam japaliek aug$€ja pozicija, péec

atblokésanas tam patstavigi janolaizas lidz atdurei apakséja
pozicija.

8. Lai nolaistu tvaika noslcéju, paspiediet to vidusdala uz augsu,
spiezot uz satverSanas listes — 7. att.
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A Wazne wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

Nalezy doktadnie przeczytac¢ niniejszg instrukcje. Zapoznanie sie z
nig pozwoli na bezpieczne i wtasciwe uzytkowanie urzadzenia.
Instrukcje obstugi i montazu nalezy zachowac¢ do pdzniejszego
wgladu lub dla kolejnego uzytkownika.

Bezpieczenstwo podczas uzytkowania zapewnione jest tylko po
prawidtowym zamontowaniu zgodnie z instrukcjg montazu. Monter
jest odpowiedzialny za prawidtowe dziatanie w miejscu instalacji
urzadzenia.

Przestrzegac wskazdéwek bezpieczeristwa oraz ostrzezen
zawartych w instrukcji montazu okapu.

Niebezpieczenstwo obrazen!

Elementy urzgdzenia moga mie¢ ostre krawedzie. Zaleca sie
zaktadanie rekawic ochronnych.

Jesli urzadzenie nie jest prawidtowo przymocowane, moze
spasc. Wszystkie elementy mocujace muszg by¢ zamontowane
starannie i doktadnie.

Urzadzenie jest cigzkie. Do przenoszenia urzadzenia potrzebne
sg 2 osoby. Uzywac¢ wytacznie odpowiednich narzedzi
pomochniczych.

Niebezpieczenstwo porazenia pradem elektrycznym!
Elementy urzgdzenia moga miec¢ ostre krawedzie. Moze to
doprowadzi¢ do uszkodzenia przewodu przytaczeniowego. Nie
zaginacé ani nie zaciska¢ kabla przytagczeniowego podczas
instalowania.

Niebezpieczenstwo porazenia pradem!

Odtaczenie urzgdzenia od zasilania musi by¢ mozliwe w kazdej
chwili. Urzadzenie mozna podtgczy¢ wytgcznie do gniazda z
uziemieniem, zainstalowanego zgodnie z przepisami. Jesli po
zabudowaniu lub w przypadku wymaganego stacjonarnego
przytaczenia do sieci nie bedzie dostepu do wtyczki, wéwczas w
instalacji elektrycznej musi znajdowac sie wielobiegunowy
roztacznik od sieci elektrycznej z rozwarciem stykéw wynoszgacym
minimum 3 mm. Stacjonarne przytacze do sieci moze by¢
wykonane wytacznie przez wykwalifikowanego elektryka.
Zalecamy zainstalowanie wytgcznika réznicowo-prgdowego
(wytacznik RP) w obwodzie elektrycznym zasilania urzadzenia.

Niebezpieczenstwo uduszenia!

Opakowanie jest niebezpieczne dla dzieci. Nie pozwala¢ dzieciom
na zabawe opakowaniem.

Montaz ramy teleskopowej

1. Za pomocg dotgczonego szablonu wyznaczy¢ na scianie kuchni
punkty mocowania, wywierci¢ otwory, wcisnaé kotki rozporowe i
przykrecic¢ rame teleskopows - rys. 1.

Wskazowka: Dolna krawedZ szablonu odpowiada dolnej
krawedzi bocznych szafek gérnych.

2. Ustawi¢ dtugos¢ wrzeciona.Dilugos$é wrzeciona zalezy od rodzaju
okapu oraz jego cigzaru.- rys. 2.

3. Wkreci¢ po bokach 2 $ruby na gteboko$é 5 mm - rys. 3[4,
rys. 3[E.

4.Przewdd zasilajgcy poditaczy¢ do okapu i umiesci¢ w korytku
kablowym na ramie teleskopowej.

Uwaga!
Ruch ramy teleskopowej nie moze powodowaé uszkodzenia
przewodu zasilajgcego - rys. 4.

5.Okap zawiesic¢ i przykreci¢ do ramy teleskopowej przy uzyciu
odpowiednich kabtgkéw - rys. 5[, rys. 5[8].

6. Wykonac ztgcze rurowe.

Wskazowka: Potrzebny jest elastyczny waz. Waz musi by¢
napiety gdy okap jest w pozycji opuszczone;.

7.Wyregulowacé napiecie sprezyny poprzez zmiane dtugosci
wrzeciona - rys. 6.
Wskazowka: Okap musi pozostawaé w potozeniu gérnym, a po
odblokowaniu samoczynnie opuszczaé sie do poziomu dolnego
ogranicznika.

8. W celu obnizenia nacisng¢ okap posrodku w okolicy listwy
uchwytowej do gory - rys. 7.

A Instructiuni de siguranta importante

Cititi cu atentie aceste instructiuni. Numai astfel puteti utiliza
aparatul corect si in sigurantd. Pastrati instructiunile de utilizare si
de montaj pentru o consultare ulterioara sau pentru eventuali viitori
proprietari.

Numai la montajul regulamentar corespunzator instructiunii de
montaj este garantata siguranta la utilizare. Instalatorul este
responsabil pentru functionarea ireprogabila la locul de instalare.
Acordati atentie dispozitiilor de siguranta si indicatiilor de
avertizare din instructiunile de montaj ale hotei.

Pericol de ranire!

Componentele din interiorul aparatului pot avea muchii ascutite.
Purtati m&nusi de protectie.

Daca aparatul nu este fixat corespunzator, acesta poate cadea.
Toate elementele de fixare trebuie montate ferm si sigur.

Aparatul este greu. La miscarea aparatului trebuie sa participe
2 persoane. Folositi numai mijloace ajutitoare adecvate.

Pericol de electrocutare!

Componentele din interiorul aparatului pot avea muchii ascutite.
Cablul de racordare se poate deteriora. Nu indoiti si nu prinde;i
cablul de racordare in timpul instalarii.

Pericol de electrocutare!

Separarea aparatului de la reteaua de curent trebuie sa se poata
face oricand. Aparatul poate fi conectat doar la o priza cu contact
de protectie, instalata regulamentar. In cazul in care fisa nu mai
este accesibila dupa montare sau daca este necesar un racord fix,
trebuie sa fie instalat un dispozitiv de deconectare totala, cu o
distanta Tntre contacte de cel putin 3 mm. Numai un specialist
electrician are voie sa execute racordul fix. Va recomandam sa
instalati un Tntrerupator cu protectie diferentiala (intrerupator Fl) in
circuitul de alimentare electrica al aparatului.

Pericol de sufocare!

Materialul de ambalaj este periculos pentru copii. Nu lasati
niciodata copiii sa se joace cu material de ambalaj.

Montarea ramei de coborare

1. Cu sablonul atasat marcati punctele de fixare pe peretele din
bucatarie, executati gaurile, introduceti diblurile si fixati rama de
coborare cu suruburi - Figura 1.
Indicatie: Marginea inferioara a sablonului corespunde marginii
inferioare a dulapurilor laterale suspendate.

2. Reglati lungimea fusurilor. Lungimea fusurilor depinde de tipul de
hota si de greutatea acesteia.- Figura 2.

3. Insurubati cele doua suruburi in lateral pana la 5 mm -
Figura 3I, Figura 3|§].

4. Introduceti cablul de conectare la retea la hoté si instalati-l in
ghidajul de cablu de pe rama de coborare.
Atentie!
Cablul de conectare la retea nu trebuie sa fie deteriorat prin
miscarea ramei de coborare - Figura 4.

5. Suspendati hota si fixati-o cu suruburi pe rama de coboréare prin
intermediul bridelor corespunzatoare - Figura 5B, Figura 5[8].

6. Efectuati conexiunea conductei.
Indicatie: Este necesar un furtun flexibil. Furtunul trebuie s fie
intins la o distantd mai mica fata de hota.

7. Executati ajustarea de precizie a fortei arcurilor prin modificarea
lungimii fusurilor - Figura 6.
Indicatie: Hota trebuie s& rAmana in pozitia superioara si, dupa
deblocare, trebuie sa coboare automat pana in opritorul inferior.

8. Pentru coborére, apasati hota in zona centrala superioara pe
straiful manerului - Figura 7.
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A Fontos biztonsagi eléirasok

Gondosan olvassa el ezt az utmutatét. Csak igy tudja készilékét
helyesen és biztonsagosan kezelni. A hasznalati és szerelési
utasitast 6rizze meg a késébbi hasznalathoz vagy a késdébbi
tulajdonos szamara.

Csak a szerelési Utmutatdnak megfeleld, szakszer( beszerelés
esetén garantalt az izembiztonsag. A szerel§ felel6s a felallitasi
helyen vald kifogastalan mikodéseért.

Vegye figyelembe a paraelszivé dsszeszerelési utmutatdjaban
talalhato biztonséagi eléirasokat és figyelmeztetéseket.

Sérilésveszély!
A késziilék belsé részeinek széle éles lehet. Viseljen
védbkesztydit.

Ha a késziilék nincs szakszerlen régzitve, leeshet. Minden
rogzit6elemet fixen és biztonsagosan kell felszerelni.

A készllék nehéz. A késziilék mozgatasahoz 2 személyre van
szukség. Csak alkalmas segédeszkdzt hasznaljon.

Aramiitésveszély!
A készilék belsé részeinek széle éles lehet. A csatlakozé kabel

megsérllhet. A csatlakozékabelt szerelés kézben ne térje meg,
vagy csipje be.

Aramiitésveszély!

A készllék legyen barmikor levélaszthatd a haldzatrdl. A
késziléket csak el6irasszerlien felszerelt védéérintkez6s
dugaszoldaljzathoz szabad csatlakoztatni. Ha a csatlakozédugé a
beszerelést kévet6en nem érhetd el, vagy ha fix csatlakoztatas
szlkséges, szerelési oldalrdl tébbpdlusu levalasztd berendezést
kell beépiteni legalabb 3 mm-es érintkez6kdzzel. Csak
villamossagi szakember kivitelezheti a régzitett csatlakozast.
Javasoljuk hibadaram-védékapcsolo (Fl-relé) beszerelését a
készllékellatas aramkorébe.

Fulladasveszély!

A csomagoldanyag a gyerekekre nézve veszélyes. Soha ne
hagyja, hogy a gyermekek jatsszanak a csomagoléanyagokkal.

Siillyeszt6keret beszerelése

1. A mellékelt sablon segitségével karcolja be a régzitési pontokat
a konyha faldba, furja ki a lyukakat, nyomja beléjik a dibeleket,
majd csavarozza a helyére a slllyesztSkeretet — 1. abra.

Utasitas: A sablon alsé éle az oldalsé fenti szekrény alsé élének
felel meg.

2. Allitsa be a tengely hosszat. A tengely hossza a paraelszivo
fajtajatol és annak sulyatdl figg — 2. abra.

3.Az oldalt elhelyezked§ két csavart 5 mm mélységig csavarja be
— 3. dbrald, 3. abraf&].

4.Csatlakoztassa a tapkabelt a paraelszivéhoz, és vezesse at a
slllyeszt6keret kabelvezetbjébe.
Figyelem!

A tapkabel nem sérlilhet a slllyeszt6keret mozgasa
kdvetkeztében — 4. dbra.

5. Akassza fel a paraelszivét, és a sillyesztSkeret melzﬁfelel()’ sinje
felett hizza meg a csavarokat — 5. abraly, 5. abral8.

6.Végezze el a cs6csatlakoztatast.
Utasitas: Flexibilis tdoml6 sziikséges. A tdmlének feszesnek kell
lennie, ha a paraelszivé le van sillyesztve.

7. A rugderd finomhangolasat a tengely hosszanak valtoztatasaval
végezheti el — 6. dbra.
Utasitas: A paraelszivénak felsé alldsban kell maradnia, és a
kireteszelés utan magatdl kell az alsé itk6zébe csusznia.

8. A leslillyesztéshez nyomija felfelé a paraelszivét kozépen a
fogantyulécnél — 7. abra.

A Pomembna varnostna navodila

Pazljivo preberite ta uvod. Sele potem lahko aparat uporabljate
varno in pravilno. Navodila za uporabo in vgradnjo shranite za
kasnejSo uporabo ali za naslednjega lastnika.

Varnost med uporabo je zagotovljena le v primeru strokovne
montaze, v skladu z navodili za montazo. Za brezhibno delovanje
na mestu postavitve je odgovoren instalater.

Upostevajte varnostne predpise in opozorila v navodilih za
montazo mape.

Nevarnost poskodb!
Gradbeni deli znotraj naprave lahko imajo ostre robove.
Nadenite si zasc&itne rokavice.

Ce naprava ni pravilno pritrjena, lahko odpade. Vsi pritrdilni
elementi morajo biti fiksni in varno montirani.
Naprava je tezka. Za premikanje naprave sta potrebni dve osebi.
Uporabljajte le primerne pripomocke.
Nevarnost udara elektricnega toka!
Gradbeni deli znotraj naprave lahko imajo ostre robove.
Prikljucitveni kabel se lahko poskoduje. Med namestitvijo
prikljuCitvenega stavka ne prepogibajte ali uklescite.
Nevarnost udara elektricnega toka!
Odklop aparata z elektricnega omrezja mora biti vedno omogocen.
Aparat lahko priklopite le na varnostno vti¢nico, ki je namescena v
skladu s predpisi. Ce vti¢a po vgradnji ni ve¢ mogoce dosedi ali pa
je potreben fiksni priklju¢ek, mora biti na strani napeljave
namesc¢en vsepolni locilnik z razmikom kontaktov vsaj 3 mm.
Fiksno prikljucitev lahko opravi samo usposobljeno
elektrotehni¢no osebje. Priporoamo, da v napajalni tokokrog
aparata namestite zasc¢itno stikalo na diferencni tok (Fl-stikalo).
Nevarnost zadusitve!

Embalazni material je lahko nevaren za otroke. Ne dovolite
otrokom, da se igrajo z embalaznim materialom.

Montaza teleskopskega okvirja

1. Oznadite pritrdilna mesta na kuhinjski steni z uporabo prilozene
Sablone, izvrtajte luknje, vstavite zidne vlozke in privijte
teleskopski okvir — slika 1.

Opomba: Spodniji rob $ablone naj ustreza spodnjemu robu
stranskih zgornjih pohistvenih elementov.

2. Nastavite dolzino vretena. Dolzina vretena je odvisna od vrste
nape in njene teze — slika 2.

3. Vijaka na straneh privijte do 5 mm — slika 3I4, slika 3[E.

4. Vstavite omrezni priklju¢ni kabel v napo in ga namestite v vodila
za kabel na teleskopskem okvirju.
Pozor!

Teleskopski okvir med premikanjem ne sme poskodovati kabla —
slika 4.

5. Namestite napo in jo privijte preko ustreznih lokov na
teleskopskem okvirju — slika 5, slika 5[&].

6. Povezite cevi.
Opomba: Potrebujete gibko cev. Ko je napa spus€ena, mora biti
cev napeta.

7. Silo vzmeti natanéno nastavite s spreminjanjem dolzine vretena
— slika 6.
Opomba: Napa mora ostati v zgornjem poloZaju in se po
sprostitvi samodejno spustiti do spodnjega prislona.

8.Za spust dvignite napo po sredini v predelu ro¢aja — slika 7.
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A Dulezité bezpe€nostni pokyny

Peclivé si pfectéte tento navod. Jediné tak muzete svij spotrebic
spravné a bezpecné pouzivat. Navod k pouziti a navod k montazi
uschovejte pro pozdejsi pouziti nebo pro dalsiho majitele.
Bezpecné pouzivani je zaruceno pouze pfi odborné vestavbe
podle ndvodu k montazi. Technik provadejici instalaci odpovida za
bezvadné fungovani na misté instalace.
Dodrzujte bezpecnostni pfedpisy a vystrazna upozornéni
v navodu k montazi odsavace par.
Nebezpedi urazu!
Soucasti uvnitf spotfebie mohou mit ostré hrany. Noste
ochranné rukavice.

Pokud neni spotrebi¢ radné upevnény, mize spadnout.
V8echny upevinovaci prvky musi byt pevné a bezpecné
namontované.

Spotrebié je tézky. Pro pfemistovani spotiebite jsou zapotiebi
2 osoby. Pouzivejte pouze vhodné pomiicky.

Nebezpeci urazu elektrickym proudem!

Soucasti uvnitf spotfebi¢e mohou mit ostré hrany. MiZze dojit

k poSkozeni pfipojovaciho kabelu. Pfipojovaci kabel pfi instalaci
nezalamujte ani neuskfipnéte.

Nebezpedi Urazu elektrickym proudem!

Musi byt kdykoli mozné odpojit spotfebi€ od elektricke sité.
Spotiebi¢ se smi zapojovat pouze do pfedpisové nainstalované
elektrické zasuvky s ochrannym kolikem. Pokud zasuvka neni po
instalaci pfistupna nebo pokud je nutné pevné pfipojeni, musi se
nainstalovat jistic vSech pdlu se vzdalenosti kontaktu min. 3 mm.
Pevné pfipojeni smi provést pouze kvalifikovany elektrikar.
Doporucujeme do elektrického okruhu pro napajeni spotfebice
nainstalovat proudovy chranic.

Nebezpeci uduseni!
Obalovy material je nebezpecny pro déti. Nikdy nedovolte détem,
aby si hraly s obalovym materialem.

Montaz snizovaciho ramecku

1. Pomoci pfilozené Sablony si na kuchynskou zed vyznacte
upeviovaci body, vyvrtejte otvory, nasadte hmozdinky
a priSroubujte snizovaci rdmecek — obrazek 1.
Upozornéni: Dolni hrana Sablony odpovida dolni hrané
postrannich hornich skfinék.

2. Nastavte délku vietena. Délka vietena zavisi na druhu odsavace
par a jeho hmotnosti — obrazek 2.

3. ZaSroubujte dva Srouby na stranach a nechte je vyénivat 5 mm —
obrazek 3, obrazek 3[E.

4. Zapojte do odsavace par sifovy kabel a nasadte ho do vedeni
ve snhizovacim ramu.
Pozor!
Sifovy kabel se nesmi pfi pohybu snizovaciho ramu poskodit —
obrazek 4.

5.Zavéste odsavac par a pfiSroubujte ho pomoci pfislusnych
drzaku ke snizovacimu ramu — obrazek 5, obrazek 5E.

6. Pfipojte trubku.
Upozornéni: Je zapotfebi pruzna hadice. Hadice musi byt
napnutd, kdyz je odsavac par ve snizeném stavu.
7.Jemné pfizplsobeni sily pruziny provedte zménou délky
vietena — obrazek 6.
Upozornéni: Odsavac par musi zlstat v horni poloze a po
odaretovani se musi samocinné spustit k doInimu dorazu.

8.Pro snizeni zatlatte odsavac par uprostred liSty pro uchopeni
nahoru — obrazek 7.

A Doélezité bezpeénostné upozornenia

Tento navod si starostlivo precitajte. Len potom mézete spotrebic
obsluhovat bezpeéne a spravne. Navod na pouzivanie
a montazny navod si odlozte na neskorsie pouzitie alebo pre
nasledujuceho vlastnika spotrebica.
Len pri odbornej montazi zodpovedajlcej tomuto montaznemu
navodu je zaruena bezpecnost pri pouzivani. Instalatér je
zodpovedny za bezchybné fungovanie na mieste inStalacie.
Dodrziavajte bezpe€nostné predpisy a vystrazné upozornenia
uvedené v ndvode na montaz odsavaca par.
Nebezpecenstvo poranenia!
Suciastky vo vnutri spotrebi¢a mézu mat ostré hrany. Pouzivajte
ochranné rukavice.
Ked' spotrebic¢ nie je riadne upevneny, moze spadnut. VSetky
upeviovacie prvky musia byt pevne a bezpe¢ne namontované.
Spotrebic je tazky. Na manipuldciu spotrebi¢om su potrebné 2
osoby. Pouzivajte len vhodné pomdocky.
Nebezpecenstvo urazu elektrickym priudom!!
Suciastky vo vnutri spotrebi¢a mozu mat ostré hrany. Pripajaci
kabel sa moze poskodit. Pripajaci kdbel po¢as instalacie nezlomte
alebo nezacviknite.
Nebezpecenstvo zasahu elektrickym priadom!
Spotrebi¢ sa musi daf kedykolvek odpojif od elektrickej siete.
Spotrebi¢ sa smie pripoijit len prostrednictvom zasuvky
s ochrannym kontaktom, ktora je nainstalovana podla predpisov.
Ak po montazi nie je zastrcka pristupna alebo ak je potrebné
pevné pripojenie, musi byt spotrebiC nainstalovany tak, aby
bolo dispozicii odpojovacie zariadenie vSetkych polov
s minimalnou vzdialenostou kontaktov 3 mm. Pevné pripojenie
smie uskutocnit len kvalifikovany elektrotechnik. V elektrickom
obvode napadjania spotrebi¢a odporitame nainstalovat priudovy
chranic.
Nebezpecenstvo udusenia!

Obalovy material predstavuje nebezpecenstvo pre deti. Nikdy
nenechajte deti hrat sa s obalovym materidlom.

Montaz zapustacieho ramu
1. Pomocou priloZzenej $ablény naznaéte upevnovacie body,

nacrtnite ich na kuchynsku stenu, vyvftajte otvory, vtlacte
rozperky a priskrutkujte zapustaci ram — obrazok 1.
Upozornenie: Dolna hrana Sablény zodpoveda dolnej hrane
boc¢nych hornych skriniek.

2. Nastavte dizku vretena. Dizka vretena zavisi od druhu odsavaéa
par a jeho hmotnosti — obrazok 2.

3. Zaskrutkujte na bokoch dve skrutky tak, aby vyénievali 5 mm —
obrazok 3h, obrazok 3[E.

4. Siefovy pripajaci kabel zasurite do odsavaca par a vlozte do
vedenia kébla na zapustacom rame.
Pozor!
Siefovy pripajaci kdbel sa nesmie poskodit pohybom
zapustacieho ramu — obrazok 4.

5.0dsavac par zaveste a priskrutkujte za prislusny strmen na
zapustacom rame — obrézok 5[, obrazok 5[&].

6. Zabezpecte prepojenie potrubia.
Upozornenie: Pouzite flexibilni hadicu. Hadica musi byt
v zapustenom stave odsavaca par natiahnuta.

7.Nastavte jemne pruznost zmenou dizky vretena — obrazok 6.
Upozornenie: Odsavac par musi zostaf v hornej polohe a po
vysunuti samocinne klesnut do dolného dorazu.

8. Na zapustenie potlacte odsavac par v strede v oblasti Uchopovej
liSty nahor — obrazok 7.
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A Vazne sigurnosne nhapomene

Procitajte pazljivo ovu uputu. Samo tada ¢ete modi sigurno i
pravilno rukovati Vasim uredajem. Cuvajte upute za upotrebu i
ugradnju za kasniju uporabu ili za sljedeceg vlasnika uredaja.
Sigurnost pri uporabi zajamé&ena je samo kod stru¢ne ugradnje
sukladno uputama za uporabu. Instalater je odgovoran za
besprijekorno funkcioniranje na mjestu postavljanja.
Pridrzavajte se sigurnosnih propisa i upozorenja u uputama za
montazu kuhinjske nape.

Opasnost od ozljede!

Sastavni dijelovi unutar uredaja mogu biti oStrih rubova. Nosite
zastitne rukavice.

Ako uredaj nije propisno pri¢vrséen, moze ispasti. Svi pri¢vrsni
elementi moraju biti ¢vrsto i sigurno montirani.

Uredaj je tezak. Za pomicanje uredaja potrebne su 2 osobe.
Koristite samo primjerena pomagala.

Opasnost od strujnog udara!

Sastavni dijelovi unutar uredaja mogu biti ostrih rubova. Prikljuc¢ni
kabel se moze ostetiti. Tijekom instalacije ne savijajte i ne stiScite
priklju¢ni kabel.

Opasnost od strujnog udara!

Iskljucivanje uredaja iz elektri¢ne mreze mora biti omoguceno u
svakom trenutku. Uredaj se smije prikljuciti samo na propisno
instaliranu uti¢nicu sa zastitnim kontaktom. Ako utika¢ nakon
ugradnje vise nije dostupan ili ako je potreban fiksni priklju¢ak, na
strani instalacije mora postojati svepolni odvaja¢ s razmakom
medu kontaktima od najmanje 3 mm. Fiksni priklju¢ak smije izvesti
samo ovlasteni elektri¢ar. Preporuujemo da instalirate zastitnu
strojnu sklopku (ZS-sklopku) u strujnom krugu napajanja uredaja.

Opasnost od gusenja!

Ambalazni materijal opasan je za djecu. Djeci nikada ne dopustite
igranje s ambalaznim materijalom.

Montaza spustivog okvira

1. Pomodu isporucene $ablone ucrtajte tocke za pricvrscivanje na
kuhinjskom zidu, izbusSite rupe, utisnite tiple i pri€vrstite spustivi
okvir - Slika 1.
Napomena: Doniji rub $ablone odgovara donjem rubu boénih
gornjih elemenata.

2. Namjestite duljinu vretena. Duljina vretena ovisi o vrsti kuhinjske
nape i njezinoj tezini.- Slika 2.

3. Dva vijka uvrnite bo€¢no na razmak do 5 mm - Slika 3, slika 3.

4. Mrezni prikljuéni kabel utaknite u kuhinjsku napu i umetnite u
kabelsku vodilicu na spustivom okviru.
Oprez!

Mrezni priklju¢ni kabel ne smije se oStetiti pomicanjem spustivog
okvira - Slika 4.

5. Objesite kuhinjsku napu i pomocu ovarajucm drzaca
pricvrstite na spustivi okvir - Slika 5ﬂg slika 5[&

6. PriCvrstite cijevni spoj.
Napomena: Bit ¢e vam potrebno fleksibilno crijevo. Crijevo mora
biti napeto u spustenom polozaju nape.

7. Silu opruge fino ugodite promjenom duljine vretena - Slika 6.
Napomena: Kuhinjska napa mora ostati u gornjem polozaju i
spustiti se automatski nakon otpustanja do donjeg grani¢nika.

8. Za spustanje kuhinjsku napu pritisnite prema gore u sredini
uhvatne letve - Slika 7.

A BaXHM yKa3aHuA 3a 6esonacHOCT

BHumatenHo npoyeTeTe ToBa pbKOBOACTBO. Camo ToraBa MokeTe Aa
usnonssare ypena cv 6esonacHo 1 npaBuaHO. PbKOBOACTBOTO 3a
ynotpeba 1 MOHTaXX Aja ce CbXxpaHABa 3a No-KbcHa ynoTpeba wnu 3a
cneaBalUnA COBCTBEHMK.

Camo npu KayeCTBEHO BrpaykaaHe CbrnacHO MHCTPYKUMATA 3a
MOHTaXX Ce rapaHTMpa curypHoctTa npu pabota. MHcTanmpalumar e
OTrOBOPEH 3a 6e3ynpPeyHOTO GYHKLUMUOHMPAHe Ha MACTOTO Ha
nocTtasfAHe.

CnasBaiiTe npeanucaHvATa 3a 6e30MacHOCT U yKasaHuATa 3a
npeaynpexxaeHne B PbKOBOACTBOTO 32 MOHTaXK Ha abcopbaTtopa.

OnacHoCT OT HapaHABaHe!

KomnoHeHTUTE B ypesaa morar Aa ca ¢ ocTpu pbbose. HoceTe
3aLLUMTHU PBKABULM.

AKO ypeabT He e NpaBUIHO 3aKpeneH, Toi MoxXe Aa nagHe. Benuku
enemMeHTH 3a 3aKkpenBaHe TpABBa Aa ca 3apaso U 6e3onacHo
MOHTUPAHM.

YpeasT e TeXXbK. 3a npemMecTBaHe Ha ypeJa ca Heo6xoanmu 2
nvua. Manonssaite camo NoAXOAALLM NOMOLLHU CPeACTBa.

OnacHoOCT OT TOKoB yaap!

KomMnoHeHTHUTe B ypeaa Morar aa ca ¢ ocTpu pbbose. KabensT 3a
cBbp3BaHe MoXKe Aa ce nospeau. KabemsT 3a cBbpaBaHe no Bpeme
Ha MHcTanauusaTa He 6uBa fa ce orbBa WM 3alMnea.

OnacHocT oT ToKoB yaap!

OTAenAHeTO Ha ypeAa OT eneKTpuyecKara mpexa TpAéea aa e
B'b3MOXXHO MO BCAKO BpeMe. YpeabT MOXe Ja ce CBbp3Ba caMo KbM
MHCTanuMpaH cnopea npeanucaHuaTa npeanaseH KoOHTaKT. Ako cnea
MOHTa)Xa HAMa JOCTbM [0 Liencena unv npu Heo6XxoaMMo TpanHo
CBbp3BaHe, OT CTpaHaTta Ha MOHTaXka TpAbBa Aa e HanuueH
cenapartop 3a BCUUKM NOMKOCK C KOHTaKTeH OTBOP OT MWH. 3 MMm. Camo
eNIeKTPOTEXHUK MOXKe [ia M3BbpLUBa GUKCUPAHOTO CBbp3BaHe. Hue
npenopbyYBaMe UHCTaNMPaHe Ha 3alUMTEeH NPeKbcBay CpeLLy rpeLueH
Tok (FI npexkbecBay) B TokoBaTa Bepura Ha 3axpaHBaHeTo Ha ypeaa.

OnacHocT oT 3agyLuaBaHe!

OnakoBBYHUAT MaTepuan e onaceH 3a geua. Hukora He
no3BoNiABalTe Ha Jella Aa UrpanT C ONaKkoBbYHUA MaTepuarn.

MOHTMpaHe Ha cBanfllaTa ce paMKa

1. C npunoxkexua WabnoH HanpaBeTe TOYKUTE 3a 3aKpenBaHe BbpXy
KyXHEHcKara cTeHa, npobuiiTe oTBOpUTE, MPUTUCHETE AtobenunTe u
3aBMiTe cBanALlaTa pamka - our. 1.

Yka3zaHue: [JonHWAT pbb Ha WwabnoHa oTroBapA Ha AONHWUA Pb6 Ha
CTPaHWU4YHWUTE FOPHK LLKadoBe.

2. Hactpoitte AbmKKUHATa Ha WiNMHAena. JbmxvMHata Ha wnuHaena
3aBKCH OT BUAA Ha aBcopbaTopa 1 OT HEroBOTO TErNO. - Gur. 2.

3. [Isata BMHTA CTPAHMYHO Aa ce 3aBUHTAT 40 5 MM - dur. 3, dur.
3B

4.KabenbT 3a cBBP3BaHE KbM MpeXkaTa Aa ce BKapa B abcopbaropa
¥ a ce noctasu kabenHuA Boday KbM cBanALlaTa paMKa.
BHumaHue!
KabenbT 3a cBBbp3BaHe KbM Mpexkata He 6uBa Aa ce nospexaa ot
ZBWXXEHWETO Ha canALlata ce pamKka - our. 4.

5. 3akauete abcopbartopa v 3aBuiTe Npes CbLOTBETHUTE CKOOM 3a
cBanAwara pamka - our. 5[, our. 5

6. YcTaHoBeTe CBBbp3BaHe Ha TpbOUTE.
YKasaHue: Hy)keH e rbBkaB MapKyd. MapKkyubT TpAbBa Aa e
o6TerHar B cBaneHo cberoAH1e Ha abcopbatopa.

7.U3BbpLueTe PMHO HanacBaHe Ha NPY>KMHHAaTa cuna Yypes NPoMAHa
Ha Ob/MHKMHATA Ha WnuMHAena - our. 6
YkasaHue: Abcop6atopbT TpAGBaA a OcTaHe B ropHa nosuuma 1 aa
ce cBasiA crnej M3KapBaHe CaMOCTOATENHO A0 AO/HWA OrpaHuuuTen.

8. 3a cBanAHe npuTUcHeTe abcopbaTtopa LeHTpanHo B 30HaTa Ha
naicTHaTa Ha ApbXKKaTa Harope - our. 7.
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/\ vazne napomene za sigurnost

Pazljivo procitajte ovo uputstvo. Jedino tako mozete sigurno i
pravilno da rukujete Vasim uredajem. Sacuvajte uputstvo za
upotrebu i montazu za neku kasniju upotrebu ili za sledeéeg
vlasnika.

Samo u slu¢aju struéne ugradnje u skladu sa uputstvom za
montazu zagarantovana je sigurnost prilikom upotrebe. Instalater
je odgovoran za pravilno funkcionisanje ha mestu postavke.
Pridrzavajte se bezbednosnih uputstava i upozorenja iz uputstva
za montazu aspiratora.

Opasnost od povrede!

Komponente unutar uredaja mogu da imaju ostre ivice. Nosite
zastitne rukavice.

Ako uredaj nije pravilno pri¢vr§éen, moze da padne. Svi
elementi za privrscivanje moraju da budu ¢vrsto i sigurno
montirani.

Uredaj je tezak. Za pomeranje uredaja neophodne su 2 osobe.
Upotrebljavajte samo adekvatna pomocéna sredstva.

Opasnost od strujnog udara!

Komponente unutar uredaja mogu da imaju oStre ivice. Priklju¢ni
kabl moze da se oSteti. Tokom instalacije nemojte da savijete ili
prikljestite priklju¢ni kabl.

Opasnost od strujnog udara!

Odvajanje uredaja sa strujne mreze mora da bude moguce u
svakom trenutku. Uredaj smete da priklju€ite samo na propisno
instaliranu uti¢nicu sa zastitnim kontaktom. Ukoliko utika¢ posle
ugradnje nije viSe dostupan ili u slu¢aju neophodnog fiksnog
prikljucka, sa strane instalacije mora da postoji prekidac svih faza
sa rastojanjem izmedu kontakata od najmanje 3 mm. Samo
kvalifikovani elektriCar sme da izvede fiksni priklju¢ak.
Preporu¢ujemo da se instalira zastitni uredaj diferencijalne struje
(ZUDS) u strujnom kolu koje napaja uredaj.

Opasnost od gusenja!

Ambalazni materijal je opasan za decu. Deci nikada ne dajte da se
igraju sa ambalaznim materijalom.

Montiranje rama za spustanje

1. Pomodu dobijenog Sablona obelezite tacke pri¢vrscivanja na
kuhinjskom zidu, izbuSite otvore, gurnite tiplove i pritegnite ram
za spustanje — slika 1.

Napomena: Donja ivica $ablona poklapa se sa donjom ivicom
bocnih zidova.

2.PodesSavanje duzine Srafa. Duzina Srafa treba da bude
prilagodena aspiratoru i njegovoj tezini — slika 2.

3.Dva boéna $rafa duzine do 5 mm — slika 3[4, slika 3[E].

4.Kabl za napajanje aspiratora ubacite u uvodnicu za kabl na
aspiratoru.

Oprez!
Plpkmaranje aspiratora ne sme da oSteti kabl za napajanje —
slika 4.

5. ZaSrafite aspiratorligfriévrstite odgovarajuée drzace za aspirator
— slika 5[, slika 5[3].

6. Napravite spoj cevi.

Napomena: Potrebno je savitljivo crevo. Crevo mora da bude
dobro spojeno u spustenom polozaju aspiratora.

7. Fino podesite jacinu opruge promenom duzine Srafa — slika 6.
Napomena: Aspirator mora uvek da stoji u podignutom polozaju,

a nakon prekida rada moze automatski da se spusti na donji nivo.

8.Za spustanje, pritisnite nagore aspirator na sredini u predelu
rucke — slika 7.

A MpaBuna TexHiku 6e3neku

PetenbHo npounTaiite uto iHCTPYKUito. Tinbkn ToAi B1 3moxkeTe
eKcnnyatysaT npunaa 6e3neyHo Ta npaBunbHO. 36eperiTb IHCTPYKLIT
3 MOHTa)Ky Ta eKcryatauii AnA noAasnbLLOro KOpUCTyBaHHA abo
nepegadi X iHLLOMY KOPUCTyBauyeBi.

Jlnwe kBanidikoBaHa ycTaHOBKa y BiANOBIAHOCTI 3 iHCTPYKLUIEHO 3
MOHTa)Ky rapaHTye 6e3neky exkcnnyarauii. MOHTa)KHWK Hece
BianoBiganbHicTb 3a 6e3goraHHy poboTy npunagy Ha Micui
BCTaHOB/EHHHA.

3BEpPHITb yBary Ha NpunucH 3 TexHikK 6esneku Ta nonepeaXKeHHs B
IHCTPYKLUIi 3 yCTAHOBKM BUTAXXHOMO KOBNaka

He6esneka TpaBmyBaHb!
Hetani BcepeaunHi npunazy MoxyTb 6yTi roctpumu,
PEeKOMEeHAYEMO HaAArTU 3aXMCHI PyKaBuLi.

AKLWo npunaa He 3aKpinieHU HaNeXHUM YUHOM, BiH MOXe BNacTu.
Yci KpinunbHi enemMeHT NoBUHHI BYTH MiLHO i HaZiiHO
3adikcoBaHUMM.

Mpunan focutb Baxkkuit. LLI06 nepecyHyTv ioro, noTpibHo
2 NioAnHW. PeKoMeHyeMOo BUKOPUCTOBYBATH MPK LbOMY JULLIE
BiZINOBIAHI AONOMIXKHI 3acobu.

Hebesneka yaapy crpymom!

[etani BcepeaunHi npunagy MoyTb 6yT1 FOCTPUMM, LLHYP MUBAEHHA
MOXKe MOLUKOAUTUCE. 3aB0POHAETLCA 3rMHATK aBo 3aTUCKaTH LUHYP
YKMBNEHHA Nial Yac yCTaHOBKM.

Hebeaneka ypameHHsa cTpymom!

Bia’eaHaHHA npunaay Bia Mepexxi Mae ByTv MOXXIMBUM 3aBXKAM.
Mpunaa [O3BONAETLCA MIAKNOYATH O PO3ETKM i3 3aXMCHUM
KOHTaKTOM, Lo 6yna BcTaHOBMEHa 3rigHo i3 HacTaHoBamu. AKLLO
nicnA BOYAyBaHHA LUTEKEP 3HAXOAUTLCA MO3a 30HOD OCAXKHOCTI abo
MPW HeoOXiAHOCTI CTaLiOHaPHOro NiAKMOUYEHHA, HEOOXiAHO
BCTAHOBWTW 6aratonostoCHUIA PO3MOAINbHUK 3 BiACTAHHIO MiXK
KOHTaKTamMu LwoHavMeHLwe 3 MM. Jlvwe npodecinHni enexkTpuk
MOXe BMKOHYBaTK cTauioHapHe niakntoyeHHA. My pekomeHayemo
BCTAHOBWTW aBTOMAaTUYHUIA 3anobiXKHUIA NepeMuKay y Mepexi, Lo
3abe3neuye XXUBNEHHA Npunaay.

Hebeaneka yayweHHs!

YnakoBKa npunaay HebesneuHa ana Aitei. Y »oAHOMY BUNaAKy He
[03BONANTE AiTAM rpaTucA 3 YNaKoBKOK.

MoHTaX pamu, LLIO ONyCKaeTbCA

1. 3a gonomoroto WabnoHy, AKUMIA BXOAUTb [0 KOMIIEKTY, No3HauTe
TOYKM KPINNeHHA, NpOCBEPANiTb OTBOPU B KYXOHHIN CTiHi, BTUCHITb
Arobeni Ta NPUrBMHTITL pamy, LLO onycKaeTbeA (Man. 1).

BrasziBka: HukHA Kpaiika LwabnoHy Bianosigae Kkpaiui 6iuHol
BEPXHbOI Ladu.

2. Hanawrtyite AOBXMHY WwWnuHAenA. JoBXuHa WnuHAena 3anexurb
BiA TMMY BUTAXKKKM Ta i Baru (man. 2).

3. BkpyTiTb ABa rBUHTH 3 BOKIB TaK, |.I|=£6 Ha NoBepxHi 3anuLuKnnocA
5 MM ix aosxunn (man. B3, man. B 3).

4.BcTaBTe MepexeBuit kabenb y BUTAXKKY Ta y kabenenposia pamu,
LLIO OMyCKaeTbCA.
YBara!
CniakyiTe 3a TUM, 06 MepexeBuit kabenb He NMOLLUKOAWBCA Mia Yac
PYyXy pamu, Lo onycKkaetbcA (Mman. 4).

5. HaBicTbTe BUTAXXHMI KOBMaK i NPUIBUHTITE BiANOBIAHUMU AY>KKaMK
Ha pami, Lo onyckaeTsea (man. 5I, man. 5[E)).

6. 3’eHaiiTe TpyOM.
BrasiBKa: [1nA uboro 3HafoOuTbCA rHyukui WwnaHr. Konu ButAXKKa
3HaXOAUTLCA B OMYLLEHOMY CTaHi, LWnaHr Mae 6yTu HaTArHYTUM.

7. BuKoHaiTe ToYHe peryntoBaHHA CUM HATATHEHHA NPYXXUHM,
3MiHIOKOUM AOBXMHY WNMHAenA (man. 6).

BkagziBKa: Buta)xka noBUHHA 3aMLWaTUCA Y BEPXHLOMY NONOXKEHHI
Ta CaMOCTIHO OMYCTUTUCA [0 HWXHBLOIO YNopy nicnA
pO3610KyBaHHA.

8. [InA onycKaHHA NPUTUCHITL BUTAXXHUI KOBMaK Bropy no LEHTPY B
obnacTti py4ku (man. 7).
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	: Wichtige Sicherheitshinweise
	Verletzungsgefahr!
	Verletzungsgefahr!
	Verletzungsgefahr!

	Stromschlaggefahr!
	Stromschlaggefahr!
	Erstickungsgefahr!

	Absenkrahmen montieren
	1. Mit der beiliegenden Schablone die Befestigungspunkte an der Küchenwand anreißen, Löcher bohren, Dübel eindrücken und den Absenkrahmen anschrauben - Bild 1.
	Hinweis
	2. Spindellänge einstellen. Die Spindellänge ist von der Art der Dunstabzugshaube und von ihrem Gewicht abhängig.- Bild 2.
	3. Die zwei Schrauben seitlich bis auf 5 mm eindrehen - Bild 3¨, Bild 3©.
	4. Netzanschlusskabel an der Dunstabzugshaube einstecken und in die Kabelführung am Absenkrahmen einsetzen.

	Achtung!
	5. Dunstabzugshaube einhängen und über die entsprechenden Bügel am Absenkrahmen festschrauben - Bild 5¨, Bild 5©.
	6. Die Rohrverbindung herstellen.

	Hinweis
	7. Feinabstimmung der Federkraft durch Verändern der Spindellänge vornehmen - Bild 6.

	Hinweis
	8. Zum Absenken, die Dunstabzugshaube mittig im Bereich der Griffleiste nach oben drücken - Bild 7.


	: Important safety information
	Risk of injury!
	Risk of injury!
	Risk of injury!

	Risk of electric shock!
	Risk of electric shock!
	Danger of suffocation!

	Fitting the lowering frame
	1. Use the enclosed template to mark out the attachment points on the kitchen wall, drill the holes, push in the rawl plugs and screw on the lowering frame – Fig. 1.
	Note
	2. Set the length of the shaft. The length of the shaft depends on the type and weight of the extractor hood used – Fig. 2.
	3. Screw in the two screws at the sides until 5 mm – Fig. 3¨, Fig. 3©.
	4. Plug the mains connection cable into the dust extractor hood and place it in the cable guide on the lowering frame.

	Caution!
	5. Fit the extractor hood and screw it tightly onto the lowering frame using the brackets provided – Fig. 5¨, Fig. 5©.
	6. Make the pipe connection.

	Note
	7. Adjust the spring tension by changing the length of the shaft – Fig. 6.

	Note
	8. To lower it, push the extractor hood upwards by pressing on the centre of the handle strip – Fig. 7.


	: Consignes de sécurité importantes
	Risque de blessure !
	Risque de blessure !
	Risque de blessure !

	Risque de choc électrique !
	Risque d’électrocution !
	Risque d'asphyxie !

	Montage du kit de suspension
	1. Avec le gabarit fourni, tracez les points de fixation sur la paroi de la cuisine, percez les trous, enfoncez-y des chevilles et vissez le kit de suspension - Figure 1.
	Remarque
	2. Réglez la longueur de broche. La longueur de broche dépend du type de hotte aspirante et de son poids.- Figure 2.
	3. Vissez les deux vis latérales de 5 mm - Figure 3¨, Figure 3©.
	4. Branchez le cordon d'alimentation à la hotte aspirante et insérez-le dans le guide de câble sur le kit de suspension.

	Attention !
	5. Accrochez la hotte aspirante et vissez-la sur le kit de suspension via les cintres correspondants - Figure 5¨, figure 5©.
	6. Réalisez une connexion de tuyau.

	Remarque
	7. Procédez au réglage fin de l'élasticité en modifiant la longueur des broches - Figure 6.

	Remarque
	8. Pour l'affaisser, appuyez sur la hotte aspirante au milieu dans la zone de la baguette poignée - Figure 7.


	: Belangrijke veiligheidsinstructies
	Risico van letsel!
	Risico van letsel!
	Risico van letsel!

	Gevaar van een elektrische schok!
	Risico van een elektrische schok!
	Verstikkingsgevaar!

	Neerlaatkader monteren
	1. Met het meegeleverde sjabloon de bevestigingspunten op de keukenmuur markeren, gaten boren, pluggen indrukken en het neerlaatkader vastschroeven - Afb. 1.
	Aanwijzing
	2. Lengte van de spil instellen. De lengte van de spil is afhankelijk van het type en het gewicht van de afzuigkap.- Afb. 2.
	3. De twee schroeven aan de zijkant tot 5 mm indraaien - Afb. 3¨, Afb. 3©.
	4. Het netsnoer van de afzuigkap op de stroom aansluiten en in de kabelgeleiding van het neerlaatkader inbrengen.

	Attentie!
	5. Afzuigkap inhangen en via de betreffende beugels aan het neerlaatkader vastschroeven - Afb. 5¨, Afb. 5©.
	6. De buisverbinding maken.

	Aanwijzing
	7. De veerkracht fijn afstemmen door de lengte van de spil te veranderen - Afb. 6.

	Aanwijzing
	8. Om de afzuigkap naar beneden te laten komen drukt u hem in het midden van het gebied van de greeplijst naar boven - Afb. 7.


	: Importanti avvertenze di sicurezza
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di lesioni!

	Pericolo di scossa elettrica!
	Pericolo di scarica elettrica!
	Pericolo di soffocamento!

	Montaggio della cornice di abbassamento
	1. Servendosi del modello allegato contrassegnare i punti di fissaggio sulla parete della cucina, praticare i fori, inserire i tasselli e avvitare la cornice di abbassamento, figura 1.
	Avvertenza
	2. Regolare la lunghezza della vite elicoidale. La lunghezza della vite elicoidale dipende dalla tipologia e dal peso della cappa di aspirazione, figura 2.
	3. Stringere fino a 5 mm le due viti ai lati, figura 3¨, figura 3©.
	4. Inserire il cavo di collegamento rete nella cappa di aspirazione e introdurre il relativo condotto nella cornice di abbassamento.

	Attenzione!
	5. Appendervi la cappa di aspirazione e avvitarla alla cornice di abbassamento servendosi della staffa corrispondente, figura 5¨, figura 5©.
	6. Creare il collegamento per i tubi.

	Avvertenza
	7. Determinare in dettaglio la forza elastica, modificando la lunghezza della vite elicoidale, figura 6.

	Avvertenza
	8. Per abbassare, spingere verso l'alto la cappa di aspirazione al centro nell'area della maniglia integrata, figura 7.


	: Indicaciones de seguridad importantes
	¡Peligro de lesiones!
	¡Peligro de lesiones!
	¡Peligro de lesiones!

	¡Peligro de descarga eléctrica!
	¡Peligro de descarga eléctrica!
	¡Peligro de asfixia!

	Montar el marco de encastre
	1. Con ayuda de la plantilla adjunta, marcar los puntos de fijación en la pared de la cocina, perforar los agujeros, introducir los tacos y atornillar el marco de encastre; figura 1.
	Nota
	2. Regular la longitud del vástago. La longitud del vástago dependerá del tipo de campana extractora de humos y de su peso; figura 2.
	3. Introducir lateralmente ambos tornillos hasta una profundidad de 5 mm, figura 3¨, figura 3©.
	4. Enchufar el cable de alimentación a la campana extractora de humos e insertarlo en la guía cable del marco de encastre.

	¡Atención!
	5. Colocar la campana extractora de humos y atornillar al marco de encastre por medio de los estribos correspondientes; figura 5¨; figura 5©.
	6. Realizar la unión de tubos.

	Nota
	7. Realizar un ajuste preciso de la fuerza del muelle modificando la longitud del vástago; figura 6.

	Nota
	8. Para que baje, presionar hacia arriba la campana extractora en el centro por la zona de la maneta; figura 7.


	: Indicações de segurança importantes
	Perigo de ferimentos!
	Perigo de ferimentos!
	Perigo de ferimentos!

	Perigo de choque elétrico!
	Perigo de choque elétrico!
	Perigo de asfixia!

	Montar o aro rebaixado
	1. Marcar os pontos de fixação na parede da cozinha com o molde incluído. Fazer os furos, inserir as buchas e aparafusar o aro rebaixado - figura 1.
	Nota
	2. Ajustar o comprimento do fuso. O comprimento do fuso depende do tipo do exaustor e do respetivo peso . - figura 2.
	3. Enroscar os dois parafusos laterais até 5 mm - figura 3 ¨, figura 3©.
	4. Inserir o cabo de ligação no exaustor e colocar no guia de cabos no aro rebaixado.

	Atenção!
	5. Suspender o exaustor e aparafusá-lo ao aro rebaixado nos respetivos estribos- figura 5¨, figura 5©.
	6. Estabelecer a união de tubos.

	Nota
	7. Efetuar o ajuste da força de tensão alterando o comprimento do fuso - figura 6.

	Nota
	8. Para baixar, pressionar o exaustor para cima no centro da zona do puxador tipo friso - figura 7.


	: Viktiga säkerhetsanvisningar
	Skaderisk!
	Skaderisk!
	Skaderisk!

	Risk för elstötar!
	Risk för elektrisk stöt!!
	Kvävningsrisk!

	Montera infattningen
	1. Markera fästpunkterna på köksväggen med den medföljande mallen, borra hål, sätt i plugg och skruva fast infattningen - bild 1.
	Anvisning
	2. Ställ in spindellängden.Spindellängden beror på fläkttyp och -vikt - bild 2.
	3. Skruva i de 2 skruvarna i sidled tills ca 5 mm är kvar - bild 3¨, bild 3©.
	4. Sätt i sladden på fläkten och dra genom infattningens kabelgenomföring.

	Obs!
	5. Häng på fläkten och skruva fast den i infattningen med matchande bygel - bild 5¨, bild 5©.
	6. Röranslut.

	Anvisning
	7. Finjustera fjäderkraften genom att ändra spindellängden - bild 6.

	Anvisning
	8. Tryck uppåt mitt på fläkten vid grepplisten för att sänka ned - Bild 7.


	: Viktige sikkerhetsanvisninger
	Fare for personskader!
	Fare for personskader!
	Fare for personskader!

	Fare for elektrisk støt!
	Fare for elektrisk støt!
	Fare for kvelning!

	Montere senkeramme
	1. Bruk den medfølgende sjablongen til å risse opp festepunktene på kjøkkenveggen, bore hullene, trykke inn pluggene og skru fast senkerammen - bilde 1.
	Merk
	2. Still inn spindellengden. Spindellengden avhenger av typen ventilator og dennes vekt - bilde 2.
	3. Skru inn de to skruene på siden til de stikker 5 mm ut - bilde 3¨, bilde 3©.
	4. Plugg i nettledningen på ventilatoren og legg den i kabelføringen på senkerammen.

	Obs!
	5. Hekt på plass ventilatoren og skru fast med bøylene på senkerammen - bilde 5¨, bilde 5©.
	6. Koble sammen rørene.

	Merk
	7. Finjuster fjærkraften ved å endre spindellengden - bilde 6.

	Merk
	8. Trykk oppover midt på ventilatoren i området for gripelisten for å senke den - bilde 7.


	: Tärkeitä turvallisuusohjeita
	Loukkaantumisvaara!
	Loukkaantumisvaara!
	Loukkaantumisvaara!

	Sähköiskun vaara!
	Sähköiskun vaara!
	Tukehtumisvaara!

	Laskurungon asentaminen
	1. Piirrä kiinnityspisteet mukana toimitetulla mallinteella keittiön seinään, poraa reiät, paina ruuvitulpat reikiin ja kiinnitä laskurunko ruuveilla - kuva 1.
	Huomautus
	2. Säädä karan pituus. Karan pituus riippuu liesituulettimen tyypistä ja sen painosta - kuva 2.
	3. Kierrä kaksi ruuvia sivuilla sisään siten, että ne jäävät 5 mm ulos - kuva 3¨, kuva 3©.
	4. Liitä verkkoliitäntäjohto liesituulettimeen ja aseta se laskurungossa olevaan johdon pidikkeeseen.

	Huomio!
	5. Ripusta liesituuletin paikalleen ja kiinnitä ruuveilla laskurunkoon tätä tarkoitusta varten olevien kaarien avulla - kuva 5¨, kuva 5©.
	6. Muodosta putkiliitäntä.

	Huomautus
	7. Tee jousivoiman hienosäätö muuttamalla karan pituutta - kuva 6.

	Huomautus
	8. Laskeaksesi liesituulettimen alas paina liesituuletinta tartuntalistan keskeltä ylöspäin - kuva 7.


	: Vigtige sikkerhedsanvisninger
	Fare for tilskadekomst!
	Fare for tilskadekomst!
	Fare for tilskadekomst!

	Fare for elektrisk stød!
	Fare for elektrisk stød!
	Fare for kvælning!

	Montere nedsænkningsramme
	1. Marker befæstigelsespunkterne på køkkenvæggen ved hjælp af den vedlagte skabelon, bor hullerne, sæt dyvler i, og skru nedsænkningsrammen på - figur 1.
	Bemærk
	2. Indstil spindellængden.Spindellængden afhænger af emhættens type og vægt - figur 2.
	3. Skru de to skruer ind i siden, til der mangler 5 mm - figur 3¨, figur 3©.
	4. Stik nettilslutningsledningen ind i emhætten, og sæt den ind i kabelføringen i nedsænkningsrammen.

	Pas på!
	5. Hæng emhætten op, og skru den fast på nedsænkningsrammen med de pågældende bøjler - figur 5¨, figur 5©.
	6. Etabler rørforbindelsen.

	Bemærk
	7. Finindstil fjederkraften ved at ændre spindellængden - figur 6.

	Bemærk
	8. Emhætten sænkes ved at trykke opad på midten af gribestykket - figur 7.


	: Σημαντικές υποδείξεις ασφαλείας
	Κίνδυνος τραυματισμού!
	Κίνδυνος τραυματισμού!
	Κίνδυνος τραυματισμού!

	Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας!
	Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας!
	Κίνδυνος ασφυξίας!

	Συναρμολόγηση του κατερχόμενου πλαισίου
	1. Με το συνημμένο δείγμα σημαδέψτε τα σημεία στήριξης στον τοίχο της κουζίνας, ανοίξτε τις τρύπες, περάστε μέσα τα βύσματα και βιδώστε το...
	Υπόδειξη
	2. Ρυθμίστε το μήκος του άξονα.Το μήκος τού άξονα εξαρτάται από το είδος του απορροφητήρα και από το βάρος του. - Εικ. 2.
	3. Βιδώστε τις δύο βίδες στα πλάγια μέχρι 5 mm - Εικ. 3¨, Εικ. 3©.
	4. Συνδέστε το καλώδιο σύνδεσης στο δίκτυο στον απορροφητήρα και περάστε το στον οδηγό του καλωδίου στο κατερχόμενο πλαίσιο.

	Προσοχή!
	5. Αναρτήστε τον απορροφητήρα και βιδώστε τον σταθερά πάνω στους αντίστοιχους βραχίονες στο κατερχόμενο πλαίσιο - Εικ. 5¨, Εικ. 5©.
	6. Αποκαταστήστε τη σύνδεση του σωλήνα.
	Υπόδειξη
	7. Εκτελέστε τη λεπτομερή ρύθμιση της δύναμης του ελατηρίου, αλλάζοντας το μήκος τού άξονα - Εικ. 6.

	Υπόδειξη
	8. Για το κατέβασμα του απορροφητήρα πιέστε προς τα πάνω στο κέντρο της περιοχής της ράβδου λαβής - Εικ. 7.



	: Önemli güvenlik uyarıları
	Yaralanma tehlikesi!
	Yaralanma tehlikesi!
	Yaralanma tehlikesi!

	Elektrik çarpma tehlikesi!
	Elektrik çarpma tehlikesi!
	Boğulma tehlikesi!

	İndirme çerçevesinin monte edilmesi
	1. Verilen şablona göre sabitleme noktalarını mutfak duvarına işaretleyiniz, delikleri deliniz, dübelleri içeri takınız ve indirme çerçevesini vidalayınız - Resim 1.
	Bilgi
	2. Mil uzunluğunu ayarlayınız. Mil uzunluğu, davlumbaz türüne ve davlumbaz ağırlığına göre değişir.- Resim 2.
	3. İki vidayı yanlardan 5 mm'ye kadar sıkınız - Resim 3¨, Resim 3©.
	4. Şebeke bağlantı kablosunu davlumbaza takınız ve indirme çerçevesindeki kablo kılavuzuna yerleştiriniz.

	Dikkat!
	5. Davlumbazı asınız ve ilgili çıkıntıları kullanarak indirme çerçevesine vidalayanız - Resim 5¨, Resim 5©.
	6. Boru bağlantısını oluşturunuz.

	Bilgi
	7. Mil uzunluğunu değiştirerek yay gücünün ince ayarını yapınız - Resim 6.

	Bilgi
	8. İndirmek için davlumbazı kulp pervazı bölgesinde ortasından yukarı doğru bastırınız - Resim 7.


	: Важные указания по технике безопасности
	Опасность травмирования!
	Опасность травмирования!
	Опасность травмирования!

	Опасность удара током!
	Опасность поражения электрическим током!
	Опасность удушья!

	Установка опускаемой рамы
	1. С помощью прилагаемого шаблона обозначьте точки крепления на стене кухни, просверлите отверстия, вставьте дюбели и привинтите опуска...
	Указание
	2. Отрегулируйте длину шпинделя. Длина шпинделя зависит от типа вытяжки и её веса (рис. 2).
	3. Вверните два винта с боковых сторон на 5 мм (рис. 3¨, рис. 3©).
	4. Подсоедините сетевой кабель к вытяжке и уложите его в кабелепровод на опускаемой раме.

	Внимание!
	5. Установите вытяжку и прикрутите к опускаемой раме, используя соответствующие скобы (рис. 5¨, рис. 5©).
	6. Установите соединительную трубу.
	Указание
	7. Выполните точную настройку усилия пружины, изменив длину шпинделя (рис. 6).

	Указание
	8. Чтобы опустить вытяжку, отожмите её в области ручки вверх (рис. 7).



	: Olulised ohutusnõuded
	Vigastuste oht!
	Vigastuste oht!
	Vigastuste oht!

	Elektrilöögi oht!
	Elektrilöögi oht!
	Lämbumisoht!

	Raami paigaldamine
	1. Komplekti kuuluva šablooni abil märkige köögiseinale kinnituspunktid, puurige augud, suruge sisse tüüblid ja kinnitage raam kruvidega – joonis 1.
	Märkus
	2. Reguleerige välja spindli pikkus.Spindli pikkus sõltub õhupuhasti mudelist ja kaalust. – joonis 2.
	3. Keerake kaks külgmist kruvi 5 mm ulatuses sisse – joonis 3¨, joonis 3©.
	4. Ühendage toitejuhe õhupuhastiga ja seadke see raami kaablijuhikusse.

	Tähelepanu!
	5. Asetage õhupuhasti kohale ja kinnitage kruvidega raami vastavate tugede kohale - joonis 5¨, joonis 5©.
	6. Ühendage torud.

	Märkus
	7. Reguleerige välja vedru jõud, selleks muutke spindli pikkust - joonis 6.

	Märkus
	8. Langetamiseks lükake õhupuhastit piirdeliistu keskkoha juurest üles – joonis 7.


	: Svarbūs saugos nurodymai
	Kyla pavojus susižeisti!
	Pavojus susižeisti!
	Kyla pavojus susižeisti!!

	Elektros smūgio pavojus!
	Elektros smūgio pavojus!
	Kyla pavojus uždusti!

	Nuleidžiamojo rėmo montavimas
	1. Pagal pridėtą šabloną ant virtuvės sienos pažymėkite tvirtinimo taškus, išgręžkite skyles, įspauskite kaiščius ir prisukite nuleidžiamąjį rėmą – 1 pav.
	Pastaba
	2. Nustatykite suklio ilgį.Suklio ilgis priklauso nuo garų rinktuvo rūšies ir nuo jo svorio – 2 pav.
	3. Du varžtus šone įsukite daugiausia 5 mm – 3 pav.¨, 3 pav.©.
	4. Prijungimo prie el. tinklo laidą prijunkite prie gartraukio ir kabelio įvadą įstatykite į nuleidžiamąjį rėmą.

	Dėmesio!
	5. Įkabinkite gartraukį ir naudodami atitinkamą apkabą prisukite prie nuleidžiamojo rėmo – 5 pav.¨, 5 pav.©.
	6. Prijunkite vamzdžius.

	Pastaba
	7. Spyruoklės jėgą tinkamai pritaikykite keisdami suklio ilgį – 6 pav.

	Pastaba
	8. Norėdami nuleisti, garų rinktuvą centre, rankenos srityje paspauskite į viršų – 7 pav.


	: Svarīgi drošības noteikumi
	Savainojumu risks!
	Ievainojumu risks!
	Savainojumu risks!

	Elektrotraumu risks!
	Strāvas trieciena risks!
	Nosmakšanas risks!

	Nolaišanas satvara montāža
	1. Ar komplektācijā iekļauto šablonu atzīmējiet stiprinājuma vietas uz virtuves sienas; izurbiet caurumus, iespiediet dībeļus un pieskrūvējiet nolaišanas satvaru – 1. att.
	Norādījums
	2. Regulējiet vārpstas garumu. Vārpstas garums ir atkarīgs no tvaika nosūcēja veida un svara – 2. att.
	3. Ieskrūvējiet divas skrūves sānos līdz 5 mm – 3. att.¨, 3. att.©
	4. Iespraudiet pieslēgkabeli tvaika nosūcējā un ievietojiet to nolaišanas satvara kabeļu kanālā.

	Uzmanību!
	5. Iekariet tvaika nosūcēju un pieskrūvējiet to pie atbilstīgajām nolaišanas satvara skavām – 5. att.¨, 5. att.©.
	6. Savienojiet ar caurulēm.

	Norādījums
	7. Regulējiet elastību, mainot vārpstas garumu – 6. att.

	Norādījums
	8. Lai nolaistu tvaika nosūcēju, paspiediet to vidusdaļā uz augšu, spiežot uz satveršanas līstes – 7. att.


	: Ważne wskazówki dotyczące bezpieczeństwa
	Niebezpieczeństwo obrażeń!
	Niebezpieczeństwo obrażeń!
	Niebezpieczeństwo obrażeń!

	Niebezpieczeństwo porażenia prądem elektrycznym!
	Niebezpieczeństwo porażenia prądem!
	Niebezpieczeństwo uduszenia!

	Montaż ramy teleskopowej
	1. Za pomocą dołączonego szablonu wyznaczyć na ścianie kuchni punkty mocowania, wywiercić otwory, wcisnąć kołki rozporowe i przykręcić ramę teleskopową - rys. 1.
	Wskazówka
	2. Ustawić długość wrzeciona.Długość wrzeciona zależy od rodzaju okapu oraz jego ciężaru.- rys. 2.
	3. Wkręcić po bokach 2 śruby na głębokość 5 mm - rys. 3¨, rys. 3©.
	4. Przewód zasilający podłączyć do okapu i umieścić w korytku kablowym na ramie teleskopowej.

	Uwaga!
	5. Okap zawiesić i przykręcić do ramy teleskopowej przy użyciu odpowiednich kabłąków - rys. 5¨, rys. 5©.
	6. Wykonać złącze rurowe.

	Wskazówka
	7. Wyregulować napięcie sprężyny poprzez zmianę długości wrzeciona - rys. 6.

	Wskazówka
	8. W celu obniżenia nacisnąć okap pośrodku w okolicy listwy uchwytowej do góry - rys. 7.


	: Instrucţiuni de siguranţă importante
	Pericol de rănire!
	Pericol de rănire!
	Pericol de rănire!

	Pericol de electrocutare!
	Pericol de electrocutare!
	Pericol de sufocare!

	Montarea ramei de coborâre
	1. Cu şablonul ataşat marcaţi punctele de fixare pe peretele din bucătărie, executaţi găurile, introduceţi diblurile şi fixaţi rama de coborâre cu şuruburi - Figura 1.
	Indicaţie
	2. Reglaţi lungimea fusurilor. Lungimea fusurilor depinde de tipul de hotă şi de greutatea acesteia.- Figura 2.
	3. Înşurubaţi cele două şuruburi în lateral până la 5 mm - Figura 3¨, Figura 3©.
	4. Introduceţi cablul de conectare la reţea la hotă şi instalaţi-l în ghidajul de cablu de pe rama de coborâre.

	Atenţie!
	5. Suspendaţi hota şi fixaţi-o cu şuruburi pe rama de coborâre prin intermediul bridelor corespunzătoare - Figura 5¨, Figura 5©.
	6. Efectuaţi conexiunea conductei.

	Indicaţie
	7. Executaţi ajustarea de precizie a forţei arcurilor prin modificarea lungimii fusurilor - Figura 6.

	Indicaţie
	8. Pentru coborâre, apăsaţi hota în zona centrală superioară pe ştraiful mânerului - Figura 7.


	: Fontos biztonsági előírások
	Sérülésveszély!
	Sérülésveszély!
	Sérülésveszély!

	Áramütésveszély!
	Áramütésveszély!
	Fulladásveszély!

	Süllyesztőkeret beszerelése
	1. A mellékelt sablon segítségével karcolja be a rögzítési pontokat a konyha falába, fúrja ki a lyukakat, nyomja beléjük a dübeleket, majd csavarozza a helyére a süllyesztőkeretet – 1. ábra.
	Utasítás
	2. Állítsa be a tengely hosszát. A tengely hossza a páraelszívó fajtájától és annak súlyától függ – 2. ábra.
	3. Az oldalt elhelyezkedő két csavart 5 mm mélységig csavarja be – 3. ábra¨, 3. ábra©.
	4. Csatlakoztassa a tápkábelt a páraelszívóhoz, és vezesse át a süllyesztőkeret kábelvezetőjébe.

	Figyelem!
	5. Akassza fel a páraelszívót, és a süllyesztőkeret megfelelő sínje felett húzza meg a csavarokat – 5. ábra¨, 5. ábra©.
	6. Végezze el a csőcsatlakoztatást.

	Utasítás
	7. A rugóerő finomhangolását a tengely hosszának változtatásával végezheti el – 6. ábra.

	Utasítás
	8. A lesüllyesztéshez nyomja felfelé a páraelszívót középen a fogantyúlécnél – 7. ábra.


	: Pomembna varnostna navodila
	Nevarnost poškodb!
	Nevarnost poškodb!
	Nevarnost poškodb!

	Nevarnost udara električnega toka!
	Nevarnost udara električnega toka!
	Nevarnost zadušitve!

	Montaža teleskopskega okvirja
	1. Označite pritrdilna mesta na kuhinjski steni z uporabo priložene šablone, izvrtajte luknje, vstavite zidne vložke in privijte teleskopski okvir – slika 1.
	Opomba
	2. Nastavite dolžino vretena. Dolžina vretena je odvisna od vrste nape in njene teže – slika 2.
	3. Vijaka na straneh privijte do 5 mm – slika 3¨, slika 3©.
	4. Vstavite omrežni priključni kabel v napo in ga namestite v vodila za kabel na teleskopskem okvirju.

	Pozor!
	5. Namestite napo in jo privijte preko ustreznih lokov na teleskopskem okvirju – slika 5¨, slika 5©.
	6. Povežite cevi.

	Opomba
	7. Silo vzmeti natančno nastavite s spreminjanjem dolžine vretena – slika 6.

	Opomba
	8. Za spust dvignite napo po sredini v predelu ročaja – slika 7.


	: Důležité bezpečnostní pokyny
	Nebezpečí úrazu!
	Nebezpečí poranění!!
	Nebezpečí úrazu!

	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	Nebezpečí udušení!

	Montáž snižovacího rámečku
	1. Pomocí přiložené šablony si na kuchyňskou zeď vyznačte upevňovací body, vyvrtejte otvory, nasaďte hmoždinky a přišroubujte snižovací rámeček – obrázek 1.
	Upozornění
	2. Nastavte délku vřetena. Délka vřetena závisí na druhu odsavače par a jeho hmotnosti – obrázek 2.
	3. Zašroubujte dva šrouby na stranách a nechte je vyčnívat 5 mm – obrázek 3¨, obrázek 3©.
	4. Zapojte do odsavače par síťový kabel a nasaďte ho do vedení ve snižovacím rámu.

	Pozor!
	5. Zavěste odsavač par a přišroubujte ho pomocí příslušných držáků ke snižovacímu rámu – obrázek 5¨, obrázek 5©.
	6. Připojte trubku.

	Upozornění
	7. Jemné přizpůsobení síly pružiny proveďte změnou délky vřetena – obrázek 6.

	Upozornění
	8. Pro snížení zatlačte odsavač par uprostřed lišty pro uchopení nahoru – obrázek 7.


	: Dôležité bezpečnostné upozornenia
	Nebezpečenstvo poranenia!
	Nebezpečenstvo poranenia!
	Nebezpečenstvo poranenia!

	Nebezpečenstvo úrazu elektrickým prúdom!!
	Nebezpečenstvo zásahu elektrickým prúdom!
	Nebezpečenstvo udusenia!

	Montáž zapúšťacieho rámu
	1. Pomocou priloženej šablóny naznačte upevňovacie body, načrtnite ich na kuchynskú stenu, vyvŕtajte otvory, vtlačte rozperky a priskrutkujte zapúšťací rám – obrázok 1.
	Upozornenie
	2. Nastavte dĺžku vretena. Dĺžka vretena závisí od druhu odsávača pár a jeho hmotnosti – obrázok 2.
	3. Zaskrutkujte na bokoch dve skrutky tak, aby vyčnievali 5 mm – obrázok 3¨, obrázok 3©.
	4. Sieťový pripájací kábel zasuňte do odsávača pár a vložte do vedenia kábla na zapúšťacom ráme.

	Pozor!
	5. Odsávač pár zaveste a priskrutkujte za príslušný strmeň na zapúšťacom ráme – obrázok 5¨, obrázok 5©.
	6. Zabezpečte prepojenie potrubia.

	Upozornenie
	7. Nastavte jemne pružnosť zmenou dĺžky vretena – obrázok 6.

	Upozornenie
	8. Na zapustenie potlačte odsávač pár v strede v oblasti úchopovej lišty nahor – obrázok 7.


	: Važne sigurnosne napomene
	Opasnost od ozljede!
	Opasnost od ozljede!
	Opasnost od ozljede!

	Opasnost od strujnog udara!
	Opasnost od strujnog udara!
	Opasnost od gušenja!

	Montaža spustivog okvira
	1. Pomoću isporučene šablone ucrtajte točke za pričvršćivanje na kuhinjskom zidu, izbušite rupe, utisnite tiple i pričvrstite spustivi okvir - Slika 1.
	Napomena
	2. Namjestite duljinu vretena. Duljina vretena ovisi o vrsti kuhinjske nape i njezinoj težini.- Slika 2.
	3. Dva vijka uvrnite bočno na razmak do 5 mm - Slika 3¨, slika 3©.
	4. Mrežni priključni kabel utaknite u kuhinjsku napu i umetnite u kabelsku vodilicu na spustivom okviru.

	Oprez!
	5. Objesite kuhinjsku napu i pomoću odgovarajućih držača pričvrstite na spustivi okvir - Slika 5¨, slika 5©.
	6. Pričvrstite cijevni spoj.

	Napomena
	7. Silu opruge fino ugodite promjenom duljine vretena - Slika 6.

	Napomena
	8. Za spuštanje kuhinjsku napu pritisnite prema gore u sredini uhvatne letve - Slika 7.


	: Важни указания за безопасност
	Опасност от нараняване!
	Опасност от нараняване!
	Опасност от нараняване!

	Опасност от токов удар!
	Опасност от токов удар!
	Опасност от задушаване!

	Монтиране на свалящата се рамка
	1. С приложения шаблон направете точките за закрепване върху кухненската стена, пробийте отворите, притиснете дюбелите и завийте свалящ...
	Указание
	2. Настройте дължината на шпиндела. Дължината на шпиндела зависи от вида на абсорбатора и от неговото тегло. - фиг. 2.
	3. Двата винта странично да се завинтят до 5 мм - фиг. 3¨, фиг. 3©.
	4. Кабелът за свързване към мрежата да се вкара в абсорбатора и да се постави кабелния водач към свалящата рамка.

	Внимание!
	5. Закачете абсорбатора и завийте през съответните скоби за свалящата рамка - фиг. 5¨, фиг. 5©.
	6. Установете свързване на тръбите.
	Указание
	7. Извършете фино напасване на пружинната сила чрез промяна на дължината на шпиндела - фиг. 6.

	Указание
	8. За сваляне притиснете абсорбатора централно в зоната на лайстната на дръжката нагоре - фиг. 7.



	: Važne napomene za sigurnost
	Opasnost od povrede!
	Opasnost od povrede!
	Opasnost od povrede!

	Opasnost od strujnog udara!
	Opasnost od strujnog udara!
	Opasnost od gušenja!

	Montiranje rama za spuštanje
	1. Pomoću dobijenog šablona obeležite tačke pričvršćivanja na kuhinjskom zidu, izbušite otvore, gurnite tiplove i pritegnite ram za spuštanje – slika 1.
	Napomena
	2. Podešavanje dužine šrafa. Dužina šrafa treba da bude prilagođena aspiratoru i njegovoj težini – slika 2.
	3. Dva bočna šrafa dužine do 5 mm – slika 3¨, slika 3©.
	4. Kabl za napajanje aspiratora ubacite u uvodnicu za kabl na aspiratoru.

	Oprez!
	5. Zašrafite aspirator i pričvrstite odgovarajuće držače za aspirator – slika 5¨, slika 5©.
	6. Napravite spoj cevi.

	Napomena
	7. Fino podesite jačinu opruge promenom dužine šrafa – slika 6.

	Napomena
	8. Za spuštanje, pritisnite nagore aspirator na sredini u predelu ručke – slika 7.


	: Правила техніки безпеки
	Небезпека травмувань!
	Heбeзпeкa травмування!!
	Небезпека травмувань!

	Небезпека удару струмом!
	Небезпека ураження струмом!
	Небезпека удушення!

	Монтаж рами, що опускається
	1. За допомогою шаблону, який входить до комплекту, позначте точки кріплення, просвердліть отвори в кухонній стіні, втисніть дюбелі та пр...
	Вказівка
	2. Налаштуйте довжину шпинделя. Довжина шпинделя залежить від типу витяжки та її ваги (мал. 2).
	3. Вкрутіть два гвинти з боків так, щоб на поверхні залишилося 5 мм їх довжини (мал. ¨3, мал.© 3).
	4. Вставте мережевий кабель у витяжку та у кабелепровід рами, що опускається.

	Увага!
	5. Навістьте витяжний ковпак і пригвинтіть відповідними дужками на рамі, що опускається (мал. 5¨, мал. 5©).
	6. З’єднайте труби.
	Вказівка
	7. Виконайте точне регулювання сили натягнення пружини, змінюючи довжину шпинделя (мал. 6).

	Вказівка
	8. Для опускання притисніть витяжний ковпак вгору по центру в області ручки (мал. 7).
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